

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSEG),
188. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELEVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 294. SZÁM.
1930 DECEMBER 30. KEDD.

12 FILLER

Bethlen István a gazdasági bajokról

Országszerte nagy figyelmet keltett Bethlen István nyilatkozata a gazdasági helyzetről és a kormány gazdasági politikájáról. Hogy az egész világon milyen bajok vannak, mekkora küzdelmet folytatnak a kormányok a deficit fenyegető réme ellen és hogy a magyar mezőgazdaság sulyos állapota a világhátrányos kikerülhetetlen következménye, amelyet pillanatnyilag kiküszöbölni lehetetlen, mindezt Bethlen István az adatok és érvek hatalmas tárházával bizonyította.

A drágaság kérdését tárgyalva joggal utal Bethlen István arra, hogy a német birodalomban az óriási vámok felszoktatták az agrártermékek termelői árát s hogy ezért ott a kormány törekvése arra irányul, hogy ezeket a magas árakat összhangba hozza a világpiacon árral; ellenben nálunk éppen megfordítva arra törekszik a kormány, hogy a mezőgazdaság veszteséges árait valamiképp feljavítsa. Árleszállításról csak az iparcikkekre nézve lehet szó és főleg a nyersanyagok és a mezőgazdaságban szükségelt cikkek árait kell mérsékelni, ami egyrészt a kartekek rendszabályozásával lehetséges, másrészt pedig az állam a közszállításoknál gyakorlatilag a nyomást az iparcikkekre árnira. A közterhek hirtelen generális leszállítását az állami háztartás helyzete ugyan ezidőszerint nem engedi meg, de a kormány gondoskodik arról, hogy olyan intézkedéseket vigyen keresztül, amelyek végeredményben a közterhek arányosabb megoszlását fogják előidézni. De a kormány igen messzemenő takarékoságot is vezetett be, amelynek eredményeként már folyó költségvetésben 75 milliónyi megtakarítást érünk el egy év alatt.

Igen érdekes és biztató kijelentéseket tett Bethlen István a beruházásról és a közmunkákról, amelyek elsősorban a vidéken indultak meg és most már fennakadás nélkül fognak tovább folyni. A három milliárd fontnyi előlegköltesen esura ilyen beruházási munkákra fordítatik, de ezenkívül az összeg egyrésze tudvalevőleg a mezőgazdaság hitelviszonyainak javítására, valamint az eladósodott gazdák tehermentesítésére is szolgál. A mezőgazdaság értékesítési nehézségein segíteni van hivatva annak a tervnek a megvalósítása, amely a dunai agrárállamok együttműködését célozza az agrár-exportban. Magyarország tudvalevőleg csatlakozott ehhez az akcióhoz, amely ha megvalósul, a dunai agrárországok ahelyett, hogy az európai piacokon egymással folytatnának gyilkos versenyt, össze-

fogva, egyöntetűen szerveznék meg kivitelüket. Azonkívül Ausztriával és Németországgal már legközelebb megindulnak a kereskedelmi szerződéses tárgyalások, melyeknek folyamán megfelelő ipari engedmények ellenében remélhetőleg biztosítani fogjuk majd a magyar agrártermékek kivitelét ezekre a nagyfontosságú külföldi piacokra. Ha ez bekövetkezik, úgy a magyar gabona, az állatok, a gyümölcs, a baromfi, a tojás, a szőlő és bor exportja kedvező értékesítést fog nyújtani a magyar mezőgazdaságnak.

A jövő tekintetében Bethlen István nem osztja a kishitűek és peszsimisták felfogását. Sőt ellenkezőleg. Számos tünetből azt a reményt meríti, hogy az ipari államok között is kezd a jobb belátás felülkerekedni és hogy az egymásrántalt országok között a természetes árversere mai akadályai hovatovább le fognak dőlni. Akkor majd elérkezik annak ideje, hogy a magyar mezőgazdaság ismét kijut nagyszerű termékeivel a világpiacon. Bethlen István meggyőző okfejtése abban esendül ki, hogy a magyar kormány a gazdasági ágazatok támogatásával és megsegítésével át fogja menteni az országot a jobb időkre.

A ROMÁNIAVAL KÖTÖTT KERESKEDELMI MEGÁLLA- PODÁST MEGHOSSZAB- BITOTTÁK.

Budapest, dec. 29. A román királysággal 1930 évi augusztus 10-ikén létrejött és 1930 szeptember 1-én életbelépett ideiglenese kereskedelmi megállapodása hatálya — a budapesti román követségnél f. hó 27-én történt jegyzékváltás után — további három hónappal, azaz 1931 március 31-ig meghosszabbították.

A PATIALAI MAHARADZSA HORTHY KORMÁNYZÓNÁL VADÁSZIK.

Budapest, dec. 29. Pár nap óta Budapestben tartózkodik a patialai maharadzsza, aki a Ritz-szállóban szállt meg. — Hétfőn reggel fél 8 órakor a Ritz-szálló előtt megállt a kormányzó autójában, amelyben maga Horthy Miklós kormányzó ült. A kormányzó a patialai maharadszáért jött a szállóba. Néhány perc múlva beállt a kocsiba a maharadsza, a trónörökös, gróf Apponyi Henrik és egy hindu titkár kíséretében. Horthy kormányzó az egzotikus vendégeket kocsiján magával vitte Gödöllőre, hol egész nap együtt fognak vadászni és este térnek vissza a városba. A maharadsza a holnapi napot Budapestben tölti és szerdán reggel utazik vissza Londonba.

Zilahy Lajos író bátyja főbelőtte magát

Nem akarta megérni családja anyagi romlását.

Budapest, dec. 29. Zilahi Tibor 49 éves nyugalmazott rendőrfelügyelő ma este Ferenc József-ut 5. szám alatti lakásán főbelőtte magát. Tettének oka állítólag az, hogy nem akarta megérni, hogy családja anyagi romlását lássa. — Felesége 10 év óta ideggyógyintézetben van, karácsonykor két fiával és két leányával meglátogatták — és lehet, hogy ez hatott

annyira rá, hogy végzetes tettet elkövetett.

Zilahi Tibor a bátyja Zilahi Lajos írónak, aki állítólag Amerikába utazása előtt megígérte bátyjának, hogyha haza jön, rendezni fogja bátyja anyagi helyzetét. — Ugy tudják, hogy Zilahi Lajos a »Tábornok« című darabjának főszereplőjét bátyjáról mintázta.

Bukarestben egy diák revolveres merényletet követett el az Adeverul szerkesztője ellen

Egy ügyvéd bujtotta fel, hogy löjje le a szerkesztőt, Cuza professzor legna gyobb ellenfelét.

Bukarest, dec. 29. Délután 5 órakor Dumitrescu Constantin, a jassii gimnázium VI-ik osztályának tanulója merényletet követett el Socor Emil, az Adeverul szerkesztője ellen. A diák a szerkesztőhöz először beküldött egy levelet, melyben azt írta, hogy egy pár jassii diák megunta az életét és át akar szökni a Dnyeszter folyón az oroszokhoz. Kérte, hogy Socor legyen segítségükre. Socor a levél iróját behívatta a szerkesztőségbe, itt Dumitrescu többször rálőtt a szerkesztőre, a golyók azonban nem találtak, minthogy Socor íróasztala mögé bujt. A revolverlövésre behatolt a szerkesztőség személynéje és ártalmatlanná tették a diákot. Megállapították, hogy a

diák egy Lester nevű jassi ügyvéd felbujtására jött Bukarestbe, hogy Socor szerkesztőt agyonlőjje.

Bukarest, dec. 29. Socor szerkesztő ellen elkövetett merényletről a következő részleteket jelentik: Amikor amerénylő belépett a szobába és a szerkesztőre lőtt, az a merénylő korjára vágott, azonban nem akadályozhatta azt meg, hogy el ne süsse a fegyvert. A merénylő a fegyverrel a szerkesztő fejére sújtott, aki megsebesült.

Megállapították, hogy a merénylő 18 éves jassii diák. Dumitrescu Constantinnak hívják, akit egy Lester nevű ügyvéd bujtott fel, hogy löjje agyon Socor professzort Cuza professzornak legnagyobb ellenfelét.

Joffre francia marsall végorái

Páris, dec. 29. Joffre tábornagy tegnap este agóniában fekszik. Az orvosok az egész estét ágyánál töltötték és csak éjfélkor távoztak. Az erőhianyatlás szüntelenül tart, annál is inkább, mert a beteg semmiféle táplálékot nem tud magához venni. Vasárnap az előkelőségek egész sora írta be nevét a Joffre lakásán levő látogatási ivbe. Az angol király állandó jelentést kért Joffre állapotáról, ugyanugy Fuad egyiptomi király is.

Páris, dec. 29. Hatalmas ember-tömeg hullámzik a Saint Jean de Dieu-kórház előtt, amelynek egyik betegszobájában utolsó csatáját vívja a halállal Joffre tábornagy. Franciaország híres generalizmusa. Az arteria trombozison a műtét sem tudott segíteni, a betegnél lépgyulladás állott be s a kezelőorvosok legujabb bulletinjából kiviláglik, hogy már minden re-

ményt feladtak és a halál már csak órák kérdése.

Vasárnap délután óta csak feleségét és vejét engedik a haldokló marsall ágyához. Joffre már nem tud beszélni, csak kezével tesz néhány erőltetett mozdulatot amputált lába felé. A beteg környezetéből érkezett legutolsó hírek szerint a felgyógyulásra nincs remény, a tábornagy utolsó perceit éli. A beteg ágy körül öt orvos fáradozik azon, hogy injekciókkal megakadályozzák a katasztrófát.

A hadügyminiszteriumban már az éjszaka megkezdtek azokat a megbeszéléseket, melyek a marsall temetéséről intézkednek. A tábornagyot a nemzet nagyjai közé a Pantheonba temetik.

Páris, dec. 29. Joffre marsall ereje perceről-percre hanyatlak. Painlevé légügyi miniszter a következőket mondotta a hírlapíróknak:

— A marsal ereje bámulatos, de sajnos, ez már a vég.

Barthou hadügyminiszter szintén azal a meggyőződéssel távozott a betegről, hogy a katasztrófa feltartóztatlanul közeledik.

Páris, dec. 29. A haldokló Joffre marsall betegágynál a kezelő or-

vosokon kívül csupán a legszűkebb családtagok vannak jelen. Háromnegyed tíz órakor kiadott orvosi jelentés szerint a beteg önkivületi állapotban van, légzőszervei kihasználással működnek, szíve azonban még ellenáll.

A vámkérdésben a cseh kormány zsákuccába került, állapítja meg Szüllő Géza

A cseh kormány elvakultsága idézte elő a vámháborút. — A szlovenszkoói gyárak kénytelenek üzemüket redukálni.

Komárom, dec. 29. A csehszlovák keresztény szociálista párt december 28-án Komáromban pártgyűlést tartott, amelyen Szüllő Géza nagy beszédet mondott a csehszlovák-magyar vámszerződésen kívüli állapotról és a kormány népszámítási atrocitásairól. Hangsúlyozta, hogy beszédében kizárólag a jövő politikájáról akar szólni, mert úgy érzi, hogy nehéz és súlyos megpróbáltatások előtt áll az állam kormányzata.

A csehszlovák kormány és annak spirítus rektora, Benes, megszokta azt, hogy a szeresének dédelgetett kedvence volt. A csehszlovák köztársaság kormánya a szeresése által elvakítva, elvesztette a mértéket: diktálni kezdett, világpolitikát kezdeményezett és számításon kívül hagyta azt az igazságot, hogy egy eseresnyemagon el lehet botlani, de azon felemelkedni nem lehet. A kormány pánszláv irányzata a köztársaságot szembehelyezte a latin és germán irányzatokkal, a gazdasági politikában való önzése pedig szembeállította úgy az agrár, mint az ipari államokkal. Ez az oka, hogy a köztársaság ma már nem örvend annak a népszerűségnek, amellyel néhány esztendővel ezelőtt még dicsekedhetett.

A vámkérdésben a kormány zsákuccába került. — Magyarország szemből szűkebbül volt és azt hitte, hogy Magyarországgal ma is úgy bánták, mint ahogy bánt tiz esztendőn keresztül. Nem számított azal, hogy a magyar népet legyőzheték ugyan, de önértétét nem vehették el.

A Csehszlovákia és Magyarország közötti vámkonfliktus nem tört volna ki, ha a csehszlovák kormány-

zatban több észszerű belátás lett volna. A vámkonfliktusnak az árat azonban — sajnos — nem a történelmi országok, hanem a szlovenszkoóiak fogják megadni.

A szlovenszkoói ipari cikkekkel nem juthatnak be Magyarországra és így a gyárak kénytelenek üzemüket redukálni. Hangsúlyozza, hogy nem a cseh gyárakat fogják becsukni, hanem a szlovenszkoóiakat s ennek következtében még nagyobb lesz a munkanélküliség. Az agrárvámok következtében a kenyér ára is fel fog emelkedni és az sem a történelmi országokban lesz drágább, hanem Szlovenszkoóban, mert ott a termő talaj jóval kevesebb, mint a történelmi országokban.

A vámkérdésben a szlovenszkoói öklakosoknak a legteljesebb mértékben elégedetlenségüknek kell kifejezést adniok, bizalmatlanoknak kell lenniök a kormánnyal szemben és meg kell tenniük mindent, hogy ezt a kormányzatot megbuktassák.

A mai beteges állapotnak egyik oka a kormányzatnak a vámkérdésben elfoglalt álláspontja. A másik ok, amelyben a kormányzatnak a betegsége gyökerezik, a csehszlovák kormány helytelen politikája. A csehszlovák állam megteremtésének alapja az a politikai gondolat volt, hogy az osztrák-magyar monarchiát fel kell váltani olyan államokkal, amelyekben nemzeti gyűjtőanyag többé nem gyűlhet össze. E helyett azonban mit lát a világ?

A széttört, de mégis egységes osztrák-magyar monarchia helyett most öt ilyen monarchia van.

a régi monarchiának nagyhatalmi tekintélye, tradíciója s ereje nélkül.

Uj tisztviselőreform készül

Bevezetik a közigazgatási gyakorlati szakvizsgát. — Egyik tárca keretéből a másikba áthelyezhetők lesznek a közalkalmazottak.

Az állami tisztviselők körében azalammal tárgyalják már azt a hírt, hogy nagyszabású tisztviselőreform készül. Ez a reform az elterjedt hírek szerint két részből áll: az egyik az 1883. évi első törvényekket a tisztviselői kvalifikációs törvényt változtatná meg bizonyos vonatkozásokban, a reform másik része pedig lehetővé tenné az állami alkalmazottaknak egyik tárca keretéből a másikba való áthelyezését.

Jól informált helyen a következő felvilágosítást adták:

Elsősorban szó van egy kormányrendeletéről melyet a belügyminiszter készít elő. — Ez a rendelet be akarja hozni a közigazgatási gyakorlati szakvizsga intézményét. — Minden közigazgatási tisztviselő, mielőtt a fogalmazási karba bekerülne, tartoznék ezt a szakvizsgát letenni. Nem egyszerű, szintelen vizsgáról van itt szó, hanem egy oly előkészületről, amely az állami alkalmazottat az étellel szoros kapcsolatba hozza és megtanítja egyrészt a nagyközönséggel való bánásmódra, másrészt pedig az ügyintézésnek olyan kérdéseire, melyek eddig a tisztviselői kar egyrésze előtt ugyasólván teljesen ismeretlenek voltak.

Más forrásból származó információk szerint ezen a kormányrendeleten kívül még egy, nagyobb szá-

bású törvényjavaslat is előkészítés alatt áll. Ez a törvényjavaslat az, amely a tisztviselőknél az egyes állások elnyeréséhez szükséges előképzettséget bizonyos irányban új alapokra helyezi, másrészt pedig lehetővé teszi, hogy a tisztviselők egyik tárca keretéből a másikba áthelyezhetők legyenek.

Összeesküvés Kemal pasa kormánya ellen

Ezer embert letartóztattak.

Isztambul, dec. 28. Az itteni hatóságok nagy jelentőséget tulajdonítanak a szmyrmai tartományban felfedezett és egészen Isztambulig terjedő nagy mozgalomnak, melynek főszerepe valószínűleg Menemen lehetett, ahol nemrégén véres zendülés tört ki, melynek során többen elestek. Ez a zendülés nyilván első fejezete lett volna a Kemal kormánya ellen irányuló és vallásos rezsim megalapítását célzó nagyszabású összeesküvésnek.

Eddig körülbelül 1000 embert tartóztattak le Szmyrna, Isztambul, Konia, Menemen, Magnezia és egyéb helyeken, ezenkívül internáltak nagyszámú sejket, dervist, hodzsát, imámot és egész gyalogsági zászlóaljait, amelynek megbízhatósága iránt kétség merült fel.

A Dolme-Bagese palotában 8 óra hosszat tartó tanácskozás folyt a helyzetről és a mozgalom elleni rendszabályokról. A tanácskozáson részt vette Kemal pasa, a miniszterelnök, a belügyminiszter, a vezérkar főnöke és több vezető po-

litikus.

Hivatalos körök azt hiszik hogy a szmyrmai tefületre nézve szükséges lesz az osromállapot kihirdetése és különleges bíróságok felállítására, de egyelőre be akarják várni a belügyminiszter által megindított vizsgálat eredményét, a melynek alapján Menemenben már eddig is letartóztatták a polgári és katonai hatóságok vezetőit vétkes mulasztás miatt.

Isztambul, dec. 29. A kormány különböző rendkívüli intézkedéseket tervez a reakciós mozgalom ellen. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot legközelebb terjesztik a parlament elé.

Több városban újabb letartóztatások történtek. A belügyminiszter helyszíni vizsgálata után a szmyrmai és a manisszai kormányzót elmozdították állásától.

Páris, dec. 29. Isztambulból jelentik Londonon keresztül a Matinnak: Eddig a nagyobb vidéki városokban körülbelül ezer embert tartóztattak le. A letartóztatásban lévő személyek között számos aszszony is van.

Esküvőre érkezett, öngyilkos lett

Leugrott a Gellért-hegy sziklájáról.

Budapest, dec. 29. Janca Mária 29 éves leány a Gellért-hegy egyik sziklájáról leugrott. Ruhája azonban másfél emelet magasságban fennakadt. Kihívták a tűzoltókat és mentőket, akik a súlyosan sérült leányt a Rókusba szállították ahol meghalt.

A leány néhány héttel ezelőtt a fivére esküvőjére Budapestre érke-

zett, ahol buskomorság jelei mutatkoztak rajta. Ma azután levelet hagyott hátra, amelyben bejelentette öngyilkosságát. Keresésére indultak és este a mentőktől értesültek a szerencsétlenségről. Azonnal a helyszínre siettek és a szerencsétlenül járt nőben felismerték Janca Mária-t.

Felemelik a biztosítási értékhatárt

A munkahiány esetére szóló biztosításról is javaslatot terjesztettek a népjóléti miniszterium elé.

A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete vasárnap tartotta rendes közgyűlést Budapesten. A napirend letárgyalása után az indítványok során Baján Gyula sürgette, hogy a tagok fizetési értékhatárának fel-emelésével újabb értékes rétegeket vonjanak be a társadalombiztosításba. Rényi József szerint az öregkori biztosítást ki kell szélesíteni. Vitéz Vágóölgyi Ferenc hozzászólása után a közgyűlés a napirendnek ezt a pontját is megszavazta.

Gyuricza Gyula beszédében kimerítően foglalkozott az intézet auto-

nomiájával, amelynek kibővítését sürgette. Több, kisebb jelentőségű programpontra megszavazása után tárgyalták Wagner Gyula magán-tisztviselőnek azt az indítványát, hogy a biztosítási értékhatárt évi hater ezer pengőre emeljék fel. Kaszászky Sándor, Gaspár Arpad, Kende Tódor hozzászólása után a közgyűlés 26 szavazattal tizenhét ellenében az értékhatár felemelésére vonatkozó javaslatot elfogadta s elhatározta, hogy ebben a kérdésben felír a népjóléti miniszterhez.

Ekkor került a sor a munkahiány esetére szóló biztosítás gondolatának megtárgyalására, amelynek sürgetését indítványozta az igazgatóság a közgyűlésnek. Kétféle Anna Kende Tódor felszólalása után Zsembery István elnök névszerű titkos szavazást rendelt el, amelynek eredménye, hogy 24 szavazattal 19 ellenében kimondták a munkahiány esetére szóló biztosítás szükségességét. Kende Tódor bejelentette, hogy kisebbségi ellenindítványt fog terjesztetni a népjóléti miniszter elé. Ezután a közgyűlést Zsembery István elnök berekesztette.

HALLO. FIGYELEM.

Szilveszter-est

nagy hurkaestély a Goldstein-féle vendégőben, Kgyó ucca 12. szám

Rendkívüli olcsó árak

Biró Arpad

rőtös, divat és rövidáru üzletében, Szentanna-utca 5. szám.

Kiváló és megbízható minőségű áruimat, n. m. vásznak, selymeket, szövetekeket, kötött, szövött és rövid-árukat, asztalneműket a legjutányosabb árban ajánlom a mélyen tisztelt vásárló közönség figyelmébe.

jóminőségű crepdesin — 5.90-től selyembrocát barchetek 2.—
szövetek — — — — — 2.50-től fésűsflanelék — — — 66 fill.-től
gyapjú kelmék — — — — — 2.— vásznak — — — — — 90 fill.-től
kiváló minőségű barhetek 1.30 tól lepedővásznak — — — 2.30-tól
és sok más itt fel nem sorolható cikkek.

Kérek próbavásárlást csinálni.

Harisnyák, nyakkendők nagy választékban.
Szolid kiszolgálás! — G. F. B. selyem-harisnya 2.10 P.
Paplan és fehér nemű vállalat.

Ismét bolti tűz volt hétfőn este Debrecenben

A Szentanna-utcán kigyulladt a Kultura könyvkereskedés, de a tűzoltók hamar eloltották a tüzet.

Hatalmas riadalmat keltett hétfőn este fél 7 óra tájban két tűzoltó-autó, amely hangos szirénabugással vágatott végig a Piac-utcán és befordult a Szentanna-utcába. A tűzoltó-autókat hatalmas tömeg követte és megdöbbenve látták, hogy a tűzoltó-autók egy könyvkereskedés előtt állnak meg amelynek ajtaján át vastagot ömlött ki a füst.

A Szentanna-utca 3. szám alatt, Nagy József szücsmester házában van a Kultura könyvkereskedés, amely Salamon Sándor tulajdona. Az tüzetet 6 órakor a rendes időben bezárták, azonban a kályhában tűz maradt. Ez még nem okozott volna tüzet, hanem a kályhacső valahogy széthullott és a kályhacsőveken keresztül szikra pattant ki az üzletbe, amelytől természetesen egy pillanat alatt meg-

gyulladt a papiranyag. A tűzoltók felfelszítették az üzletajtáját és füstálarccal felszerelve rohantak be az üzletbe a tűz lokalizálása végett. Jakobinyi József tűzoltótiszt irányította az oltási munkálatokat, majd hamarosan megérkezett Rehák Tamás parancsnok is, aki szintén résztvett az irányítás munkájában. A tűz rohamosan terjedt, a gulékony papiranyagokkal telt üzletben és egy óráig tartó munkába került a tűzoltóknak, amíg teljesen lokalizálni tudták a tüzet és visszatérhettek a laktanyába.

A tűz által okozott kár körülbelül ezer pengő, amely azonban biztosítás révén megtérül. A tűz ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy nem-e terhel valakit a tűz keletkezéséért a felelősség.

Elevenen elégett a téglagyár kemencéjében

Egy állásnélküli pincér borzalmas halála Kaposvárott.

Kaposvár, dec. 28. Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap Kaposváron. A kaposvári téglagyár kemencéjében elégett egy budapesti állásnélküli pincér, aki ott keresett menedéket az éjszaka elől.

Szikora István munkánélküli pincér szombaton érkezett Kaposvárra. Végiglátogatta ismerőseit, s elmondotta nekik, hogy Kaposvárott szeretne munkát vállalni, mert Pesten már hosszú hónapok óta állásnélkül élt s most gyalog ment le Kaposvárra. Az ismerősök vendégelték meg a kiéhezett embert, aki későn este azzal bucsu-

zott el tőlük, hogy a téglagyár kemencéjében fogja tölteni az éjszakát.

Másnap reggel a téglagyár munkásai begyújtották a kemencébe. A kimerült, mélyen alvó ember azonban nem ébredt fel a munkások lármájára. Rövid idő múlva, hogy a kemence tüzeit meggyújtották, borzalmas segélykiáltások hallatszottak ki a kemencéből. A munkások rémülten fogtak a kemence tüzeinek oltásához, azonban Szikorra Istvánt már nem sikerült megmenteni. Mire a tüzet eloltották, addigra már szénné égett.

Allítólagos apagyilkos leugrott a vonaról és megnémult

Megállapították az állítólagos apagyilkos kilétét.

A múlt hét szerdáján Szár köz-ség vasuti pályatesté mellett a por tyázó csendőrök eszméletlen embert találtak. Bevitték a vasuti indóházba, ahol eszméletre térítették. Elmondotta, hogy leugrott a robogó vonatról, azért, mert fivére, akivel néhány hónappal ezelőtt jött vissza Kanadából, megfenyegette, hogy feljeleníti őt, aki éveken ezelőtt megölte az apját. E valóság után újból elvesztette eszméletét.

A titokzatos öngyilkosjelöltet a székesfehérvári Szent György kórházba szállították, ahol fejsérüléseiből kigyógyították. Ekkor azonban egyszerre megnémult és azóta semmiféle kérdésre sem szóval, sem írásban nem ad feleletet.

Az ügyben erélyesen nyomoz a székesfehérvári ügyészség és a vizsgálóbíró is.

Orvosi vélemény szerint előfordulhat, hogy agyrázkódás után némmulás következik be, de ennek mindig idegbenulás is a külső tünete, ez pedig ennél az embernél teljesen hiányzik. Ágyban fekszik ugyan, de akárhányszor felkel és járkal a betegszobában.

Ha a kihallgatás nem járna eredményel, úgy a titokzatos embert lefénképezik és fényképét sokszorosítva megküldik az ország összes rendőrségeinek és csendőrségeinek, hogy ilymódon állapítsák meg személynazonosságát és azt, hogy apagyilkos-e valójában?

Intézkednek annak megállapítása iránt is, hogy az utóbbi hónapokban érkezett-e két fivér Kanadából Magyarországra.

A titokzatos ügyben országos nyomozást vezettek be és ez a nyomozás ma eredményre vezetett. A kanadai hajóstársaság budapesti irodája ma telefonon felhívta a székesfehérvári rendőrséget és közölte, hogy a titokzatos ember Vitkovics János, Gyulaj községben illetékes, aki december 22-én érkezett Hamburgba és mivel már a hajón is gyanusan viselkedett, a társaság egyik alkalmazottjának kíséretében küldték hazafelé. A kísérő utközben elaludt, mire a férfi az alkalmat felhasználva kiugrott a gyorsvonat kocsijából.

Nem tudták kihallgatni az apagyilkost.

Székesfehérvár, dec. 29. Délben rendőri bizottság szállt ki a kórházba, hogy tisztázza az eset részleteit. A bizottság azonban nem tudta kihallgatni a titokzatos embert és eredménytelenül tért vissza. Minthogy időnkint az elmebaj tünetei mutatkoznak rajta pár napig megfigyelés alatt tartják.

BARABÁS RENDŐRTANÁCSOS MÉRGEZÉS TÜNETEI KÖZÖTT MEGBETEGEDETTE.

Budapest, dec. 29. Barabás Zoltán rendőrtanácsost ismeretlen méreggel történt mérgezési tünetek között kórházba szállították.

Betlehesemek, ha találkoznak

Az »angyalt« elhagyta az angyali türelem és kirántott kardjával fejbeütötte a konkurens betlehes társaság egy ik tagját.

Miskolc, dec. 29. Évszázados tradícióknak megfelelően karácsonykor az idén is elindultak a betlehes gyermekek és sorra járták a házakat. Sietve versenyeztek különböző betlehes társaságok, hogy egymást megelőzzék. A Martintelepen két betlehes társaságának a versengése furcsa botrányt idézett elő.

Karácsony estéjén a Martintelepen két betlehes társaság járta a házakat. Az egyik uccában azután összeakadtak a betlehesek. Először csupán barátságos eszmecsere indult meg arról, hogy valamelyik társaságnak el kell hagyni az uccát. Minthogy azonban erre egyik sem volt kapható, parázs botrány kerekedett.

Azzal kezdődött a botrány, hogy rendőrség keresi őket.

az egyik társaság tagjai rendőrségi engedély felmutatását kérték a másiktól. A megsértett betlehesek erre megtámadták a másik társaság tagjait és dulakodás közben az angyalt megszemélyesítő, most még ismeretlen fiú kirántotta a kardját és ezzel hatalmas ütést mért Majoros András 16 esztendő fiú fejére.

A süveget kettészelte a kard, amely mély sebet vágott a fiú fején, úgyhogy Majoros eszméletlenül esett össze. A mentőknek kellett beszállítani az Erzsébet kórházba, ahol kiderült, hogy koponyarepedést szenvedett.

Amikor Majoros András összeesett, a betlehes társaság tagjai elsiettek a helyszínéről és most a rendőrség keresi őket.

Vigszínház szilveszteri végnélküli műsora.

Előadások fél 7 és fél 10 órakor kezdődnek.

A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel, okvetlen elővételben biztosítsa helyét.

1. NYITÁNY.

Játssa a katonazenekar.

2. METRO HIRADÓ.

3. DAD AUSSEE

csodás természeti felvételek.

4. Nem vagy legény Berci!

francia vigjáték. Főszerepben Dolly Davis

5.

**Barison orosz táncospár
személyes fellépése.**

6. Ordögös Lóri, Laura La Plante 9 felvonásos fulrengető bohózata.

7. Keleti éjszakák

Patsy Ruth Miller hallatlanul izgalmas főszereplésével.

és egyéb meglepetések.

Január 11-en lesz a 12. törvényhatósági választókerületben a választás

Hirdetmény a választásról és az ajánlási eljárásról.

Közhirre teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 646-1930 Bkgy. számú közgyűlési határozata értelmében a XII. törvényhatósági választókerületben egy rendes és egy póttagsági helynek betöltését rendelte el.

Ezen törvényhatósági bizottsági tag választás időpontjában a törvényhatósági bizottsági közgyűlés

az 1931. évi január hó 11-ik (vasárnap) napját)

üzte ki, amely napon a választás reggel 9 órától este 8 óráig fog megszakítás nélkül megtartatni.

A választandó törvényhatósági bizottsági egy rendes és egy póttagot csak azok közül lehet választani, akiket egyenként, vagy többet együtt a XII. törvényhatósági választókerület választóinak akkora csoportja ajánlott, amely csoport a választókerület választói legalább 5 százalékának megfelel.

Ajánlási íveket kérelemre, darabonként 2 pengő költségmegtérítés ellenében dr. Vargha Elemér helyettes polgármester bármely választónak naponta a hivatalos helyiségében (Városháza, emelet, 38. szám) a hivatalos órák alatt (8 órától 2-ig) azonnal kiszolgált.

Az ajánlási ívek hitelesítését a folyó évi december hó 30-ik (kedd) napjától kezdődőleg dr. Vargha Elemér helyettes polgármester eszközli, hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt.

Minden választó csak egy ajánlásban vehet részt.

Az ajánlók kötelesek ajánlásaikat hitelesíttetni.

Az ajánlók aláírásaik a kir. járásbírószágon és a kir. közjegyzőkön kívül a Városházán a folyó évi december hó 30-ától a következő megbízott városi tisztviselőkhöz előtti is az alább megjelölt hivatalos helyiségekben naponta délelőtt 8 órától délután 2 óráig, továbbá délután 4 órától 6 óráig hitelesíthetők:

dr. Kupinszky Sándor aljegyző (emelet, 31. számú szoba);

dr. Nagy Gyula tb. aljegyző (városi adóhivatal, 9. sz. szoba);

Poroszlay László aljegyző (főemelet, 14. sz. szoba);

dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok (földszint, kiadóhivatal, központi választmány helyisége).

Az ajánlást dr. Hegedüs Jenő választási elnök, az 1931. évi január hó 3-án, szombaton délelőtt 9 órától délután 1 óráig terjedő időben, a Városházán, a polgármesteri titkári hivatalban veszi át.

Az ajánlást legalább 2 és legfeljebb tíz olyan ajánlónak kell személyesen átnyújtania, akiket a választási elnök személyesen ismer, vagy akik személyazonosságukat előtte igazolják.

Az egyes választói csoportok vezetői részére, a csoportjukhoz tartozó választók számának arányában dr. Vargha Elemér helyettes polgármesternél a szavazólapok rendelkezésre állanak.

Mindazoknak neve, akiknek ajánlását a választási elnök elfogadta, az 1931. évi január hó 7-étől (szerdától) kezdődőleg betűrendben, névsorba foglalva, a választás befejezéséig a városháza hirdetési tábláján, a választás napján pedig ezenfelül a szavazóhelyiségekben is ki lesz függesztve.

Debrecen, 1930 december hó 29.

Dr. Vásáry István,
polgármester.

A XII. választókerület egységes-párti választófigyelmebe.

Hol lehet az ajánlásokat aláírni? Mikor kell az aláírást eszközölni?

Az egységes városi párt jelöltjei: Pető Lajos nyug. városi főmérnök, Markovics Ignác bankigazgató.

A XII. választókerületben szükségessé vált városi bizottsági tagválasztás 1931. január 11-én tartatik meg. A szavazás két helyen lesz és pedig: a 19. számú körzeti választók a Mester utcai ref. iskolában; a 24. számú körzet választói pedig a Miklós utcai kisegítő iskolában szavaznak.

A jelöltek hitelesített aláírással kell ajánlani. Az ajánlók aláírás végett a városházára kell, hogy menjenek és pedig a szilveszteri és újévi ünnep miatt lehetőleg még ma (mert az ajánlásokat már január hó 3-án be kell adni). Az ajánlást aláírni óhajtok már ma, kedden, de lehet szerdán és csütörtökön is, délelőtt 8-2-ig és d. u. 4-6 óráig dr. Balogh Sándor tb. tanácsnok, dr. Kupinszky Sándor aljegyző, dr. Poroszlay László, dr. Radetzky László fogalmazó uraknál jelentkezzenek s írják alá azt az ívet, melyen az egy-

Január 1-én lép életbe a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvény

Az új törvény lényegesen megkönnyíti a bíróságok működését.

1931. január 1-én lép életbe az 1930. évi XXXIV. törvénycikk, mely a törvénykezés egyszerűsítéséről szól. Az új törvény egyik rendelkezése, hogy a bíróságok ezentúl az ítéleteket nem a »magyar állam«, hanem a »magyar szent korona« nevében hozzák.

Legfontosabb rendelkezése, hogy a régi 100 pengős értékhatárt 3000 pengőre felemeli, vagyis olyan perekben, melyeknek tárgya a 3000 pengőt nem haladja meg, a járásbírószágon itélkeznek, a bagatellügyeket pedig a községi bíróság hatáskörébe utalja. Elrendeli a törvény azt is, hogy az 5000 pengőig terjedő perekben a tábla ítélete ellen nem lehet felülvizsgálattal élni. Fontos rendelkezése a törvénynek az is, amely felállítja a házasságvédő intézményt. Ezentúl a bi-

ségespárt két jelöltjének neve: Markovics Ignác és Pető Lajos szerepel.

A lapok vasárnap számában tévesen lett közölve, mintha az Egységespárt külön jelölt volna rendes és póttagot. A választáshoz így jelölni nem lehet, mert hogy ki lesz póttag, azt előre tudni nem lehet. Aki a kevesebb szavazatot kapja, az lesz a póttag.

Az ajánlást aláírni óhajtok valami személyazonossági igazolványt vigyenek magukkal.

Az ellenzéki pártok is megejtették a jelölést a választásra. A Független Polgári Párt részéről Jámor Ferenc és Friedmann Dezső, a szociáldemokrata párt részéről dr. Sonnenwirth Lajos és Kovács Lajos lépnek fel a kerületben.

róság rendeli ki az ügyvédet, aki a való házastársakat a bíróság előtt képviseli.

Az új törvény az összes bíróságokat, de különösen a Kuriát tehermentesíti, inkább azonban technikai, mint érdemi részben.

Az új törvény nem teszi olcsóbbá a pereskedést, sőt a válást nagyon megrágitja a kötelező jogvédővel és azzal, hogy hogy a bizonyítványok kiállításának jogát a közjegyzőre átruházza. Ennek a drágításnak tudható be, hogy az év utolsó heteiben valósággal elárasztották a bíróságokat polgári, de főként válóperekkel. Az 1930-ban meginduló perek ugyanis még nem vonhatók az új törvény rendelkezése alá, akkor sem, ha tárgyalásra 1931-ben kerül a sor.

A magyar himnusz az eszperantó vizsgán

Baghy Gyula előadása Hollandiáról az Eszperantó Egyesületben

Baghy Gyula, az ismert eszperantista író, ki Cseh Andor katolikus lelkes hollandiai eszperantó intézetében működik, karácsonyi szabadságát Budapesten töltötte és érdekes előadást tartott a budapesti eszperantó csoport gyűlésén Hollandiáról. Ez a kis magyarbarát nép nagy szeretettel fogadta az eszperantó magyar uttoróit és Arnhem városa egy kis kastélyt, huszonöt teremmel és szép parkkal bocsátott a Cseh-féle eszperantó intézet rendelkezésére.

Az eszperantó tanfolyamok olyan népszerűek — különösen amióta állami bizonyítványt kapnak a sike-

res vizsgázók, — hogy egy év alatt több, mint tízezer eszperantó tanfolyam fogyott el és Baghy utolsó tanfolyamának záróleckeje 500 főnyi közönség bucsuztatta magyar tanárukat, sőt meglepetésül tiszteletére a magyar Himnusz is elénkelték. Elsősorban a tanítók és tanárok karolják fel a nyelv tanítását és ezért rendes tanítást kapnak sőt és ezért rendes fizetést kapnak. A holland rádióállomások is állandó eszperantó tanfolyamokat és előadásokat közvetítenek. A hallgatóság melegen ünnepelte a magyar eszperantista körökben is nagyon népszerű Baghyt.

A határlépések új rendje

Az utódállamokkal kötött határforgalmi egyezmények alapján a belügyi és külügyminiszter együttes rendeletben szabályozták a határszéli uti-okmányok kiállítását. Ezután háromféle igazolvánnyal léphetik át a határt a határszéli községek lakosai: *alkalmi utilappal*, amely csak egyetlen határlépésre érvényes s amelyet hatóságilag bizonyítvány alapján adnak ki az elsőfoku közigazgatási, vagy rendőrhatalóságok, *határszéli uti-igazolvánnyal*, amely egy évi idő-

tartamra érvényes és amelyet a hatóságoktól november 1. és december 10. között kell kérni és végül az ugynevezett *birokoz uti-igazolvánnyal*, amelyek egy gazdasági évre március 1-től a következő év február hó végéig érvényesek s amelyeket minden év január 1. és február 15. között kell kérni. A rendelet határléki összejelveteleket rendszeresíti a jó szomszédi viszony ápolása és a két határállam közös érdekeinek előmozdítása céljából.

Ady Lajos tankerületi főigazgató

az áll. reáliskola karácsonyfájánál a szegény tanulók megajándékozásán.

Az állami reáliskola Ifj. Vöröskeresztje az idén immár hetedszer rendezett karácsonyfa-ünnepélyt az intézet sok szegény tanulójának karácsonyi megajándékozására. Ennek az iskolának tanulói kb. 75 százalékban egészen szegény és sokgyermekes családokból kerülnek ki és bizony nem kis munkába kerül kiválogatni azokat, akik a legjobban rá vannak szorítva az iskola segítségére. Ezért igyekeznek a vöröskeresztesek meg a cserkészek hogy évről évre össze tudjanak szerezni annyi pénzt, amennyi legalább a legszegényebb társaik megajándékozására kell. Hála a jó Isten segítségének, jó emberek áldozatkészségéből ez eddig még minden évben sikerült. Az ajándékosomagok kiosztása az egész iskola jelenlétében szokott végbe menni, amikor tanárok és tanítványok egy nagy család tagjaiként összegyűlnek a karácsonyfa mellé. Az idén a segítőszerelet ezen szép ünnepén megjelent ennek a nagy családnak legfőbb irányítója, Ady Lajos főigazgató is. Nála szokásos tartalmas, szép beszéddel szólott az ifjusághoz. Rámutatott a karácsonynak arra a jelentőségére, hogy a kereszténységgel vonult be a szeretet működő erőként a nyilvános életbe. Ez a szeretet hozta össze ezeket az ajándékokat is. És ahogy most vidámabb, boldogabbá teszi sok szegény gyerek ünnepét, úgy fogja majd ez a szeretet egyszer boldogabbá tenni az egész magyar karácsonyt, amely ma évek óta olyan szomorú. A tanulók meghatótan hallgatták főigazgatójuk megingató tanításait. Azután kiosztották az ajándékokat. Nyolcvankét csomagban rengeteg sok apróság került az arraszorulóknak közé. Meleg trikók, téli kabát, nadrág, aztán 37 pár barisnya, 31 pár keztütyű, 17 téli sapka, könyvek, édességek voltak a csomagokban. Aki a reáliskola karácsonyának megrendezéséhez bármi keveset is hozzájárult, az nyugodt lehet: pénze, adománya, munkája nem maradt rossz helyre, hanem jól felhasználva szegény gyermekeknek szertelt örömet.

ÁLLÁSUKBAN MARADNAK A HAJDUSZOVÁTI VEZETŐ TISZTVISELŐK.

Csupán a fegyelmet megelőző vizsgálatot rendelte el ellenük az alispán.

A szováti sikkasztások ügyében legutóbbi számunkban megjelent cikkben az a tévedés csuszott be, hogy a község vezetőtisztviselői állásuktól felfüggesztették. Ezzel szemben a való tény az, hogy az alispán csak a fegyelmet megelőző vizsgálatot rendelte el ellenük, de állásukban meghagyta őket. Így tehát Tóth Albert főjegyző, Nagy Lajos főbíró, a pénztárnok és ellenőr ma is rendes szolgálatot teljesítenek.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készí!

Neumann Dórtéria ucca 17

Nagy újévi vásár.

magolcsai Nagy Mihály
DEBRECEN, PIAC UCCA 37. SZ.
Debreceni Első Takarékkal szemben.
(A csonkatorony mellett.)

Pártoljuk a hazai ipart!

INGEK, NYAKKENDŐK, ZOKNIK, NYAKSALAK.
feltűzően olcsó árakban!

Női kalap és uridivatüzletben óriási választékkal áll (vételkény szer nélkül) divatkülönlegességekben a nagyrabecsült vásárló közönség rendelkezésére.

Prima keménykalap 8.50 Puhakalap 5.50
Gyapjunnyaksál I-a 1.90

Gyászrovat.

A LUDÁNYI BAY CSALÁD GYÁSZJA.

Súlyos csapás, mély gyász érte, az előkelő és kiterjedt ludányi Bay családot, özv. csepei Zoltán Jánosné, sz. ludányi Bay Amália, vasárnap délután 73 éves korában, özvegységének 37-ik évében, hosszas betegség után elhunyt Zoltán Jánosné köztiszteletben álló tagja volt a debreceni úritársadalomnak s halála nagy és mély részvétet keltett széleskörben.

A gyászszertartás december hó 31-én szerdán délelőtt féltíz óraker lesz Debrecenben, Péterfia ucca 9. szám alatti gyászházában a református egyház szertartása szerint. A gyászima után a koporsót Nyírmadára szállítják és ott fogják korán elhunyt gyermekei mellé, a családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Halálát kiterjedt nagy és előkelő rokonság gyászolja, így Bay Sándor, Bay Ádám, s Bay Lajos, Jankovich Miklósné, sz. Bay Mária, Bély László született Bay Ilona, dr. Bay András, Bay Kálmán h testvérüket gyászolják az elhunytban.

A temetési szertartást és a koporsónak autón való szállítását Gebauer temetkezési intézet végzi.

ELHUNYT FIATAL KÖLTŐ.

Dr. Maghy Zoltán Sándor halála.

Mély részvéttel vesszük a hírt, hogy dr. Maghy Zoltán Sándor, a karácsonyi ünnepek után, szombaton, 24 éves korában elhunyt. Ez a hír nemcsak a szűkebb pátriájában, de az egész vármegyében, sőt az egész Tiszántúli is bizonyára általános részvétet és szomorúságot fog kelteni. Maghy Zoltán nevét ugyanis sokan és széles körben ismerték s hangzóztatták, mint a fiatal lelkes és küzdeni akaró magyar ifjúság legnagyobb ígéretét.

Mint a hajdúnási Bajtársi Egyesület agilis tagja, majd pedig domínus bajtárs, élénk résztvevő a komoly ifjúsági mozgalmakban, ambícióval és értekes sikerrel művelte az irodalmat s finom hangulatu művészi hatású verseit mindig szívesen olvasta a közönség és kritikus egyaránt. A hozzáértők kritikája szerint a rendkívül tehetséges fiatal költő, irodalmi téren is szép jövő előtt állott.

Dr. Maghy Zoltán többek között résztvevő a Tiszántúli Szépművészi Céh szervezési munkálataiban, de nem sokkal ezután betegeskedni kezdett. Szervezete nem tudott megbirkózni a kórral, amely már azelőtt is örölte s december hó 27-én, a halál megváltotta szenvedéseitől.

Az elhunyt fiatal embert, — aki pár hónappal ezelőtt szerezte meg a jogi doktorátusát, hétfőn délután Hajdúnánáson helyezték örök nyugalomra nagy és őszinte részvét mellett. Temetésén a „Turul” bajtársi Egyesület képviseltette magát és koszorút is elhelyezett az elhunyt kiváló bajtárs sírhalmára.

Tréfás Szilveszteri estet

rendezünk a *Pocsirta u. 48. sz.* összes helyiségünkben, jól fűtve, jó átalakítással és italokkal ellátva zenével. Családias különterem, figyelmes kiszolgálás. Éjfélkor különböző mókák. Pártfogást kér:

Mondschein Jenőné
korcsmáros.

Mindenkinek

érdeke, hogy ruhái olesón és divatosan legyen elkészítve. — ezt meg találja Keresztény úri szabónál, Varga-utca 1., a Piarista rendházzal szemben.

Mint tavaly,
az idén is

Anny Ondra

bucsuztatja az O-évet.
Legujabb burleszkvígjátéka:

Finom kis család

Ma először. Uránia.

A holnap esti szilveszteri külön előadás fél 11-kor kezdődik, hogy hű közönségünkre mi kö szönthessük rá először az

Uj évet.

A helyárok rendesek, — a műsor rendkívüli.
Elővételben vegyen jegyet!

Szegeden a város megszünteti a színház városi kezelését

Januárban kiírják a bérleti pályázatot — Egyre többen követelik a rádió megadóztatását a vidéki színház érdekében.

A fővárosi és vidéki lapok karácsonyi száma bőséges rovatot szentelt a vidéki színház válsága kérdésének. Természetesen minden vidéki városban legelőször is helyi szempontból vizsgálták meg a kérdést. A lokális szempontok lehetnek különbözőek, végső konklúzióban azonban a vidéki városok közvéleménye megegyezett abban, hogy a Palágyi Lajos-féle tervezet, amely a négy legnagyobb vidéki színházról részvénytársasági alapon egyé akarla olvasztani, kivihetetlen, sőt az egyenesen a vidéki színház halálát jelentené. Ugyanakkor megegyeznek abban is, hogy egyetlen eredményes és kézenfekvő megoldás kínálkozik: a rádió megadóztatása. Erről a kérdéstről többek között a Pécsi Naplóban Déri Gyula, megemlékezve Fehér Ödön szerkesztő akciójáról, a következőket írja: „A magyar rádióknak 300 ezer előfizetője van. Emeljük fel havonta 12 fillérrrel a rádió előfizetési díját, adják ezt az évi 360.000 pengőt a vidéki színházaknak. Debrecen, Miskolc, Pécs, Szeged színházainak 80.000 pengő jutna belőle és maradna is 40.000 pengő a kisebb színházak időnkénti támogatására. Nem történe más ezzel a megoldással, mint igazságtevés: a rádió visszaadná egyrészt annak, amit elvesz a színházról. Ezzel a programmal kell leülni a városoknak a januári konferencia asztalához.”

Hasonlóképpen írnak a többi nagy vidéki sajtóorgánusok is, amelyek között érdemes megfigyelni, hogy Szegeden a házikezelés rendszerről miképpen nyilatkozik a Városi Színház intendánsa. Pálffy József dr. helyettes polgármester: „Most már nagyon kevés valószínűség van annak, hogy a város fenntartsa továbbra is a házikezelés rendszerét. Ugy tudom, hogy már a polgármester is belenyugszik a

színház bérbeadásának gondolatába. Ebben az ügyben különben a januári közgyűlés dönt, hogy elegendő idő legyen a következő szezon megszervezésére. A döntés szerintem nem lehet vitás. A közgyűlés semmi esetre sem járul hozzá a házikezelés meghosszabbításához és így valószínűleg még januárban kiírják a pályázatot a színház bérletére.”

Arra a kérdésre, hogy mennyi lesz a színház mostani szezonjának deficitje, az intendáns ezt mondotta:

— A jövő évi költségvetésben előirányzott 80 ezer pengőből elköltötünk néhány ezer pengőt. Azt hiszem sokkal több marad a jövő évre eső félészonra 40.000 pengőnél.

MEGÖLTÉ A SZIVE KLEIN SAMUEL, AKINEK A FIAT KIZARTÁK AZ EGYETEMRŐL.

Ismeretes az a kinos incidens, a mely hónapokkal ezelőtt a Dérimuzeum környékén játszódott le Klein György egyetemi hallgató és egy teológus között. Az ügy annakidején az egyetem fegyelmi tanácsát is foglalkoztatta, amely Klein Györgyöt négy szemeszterre az összes hazai egyetemek látogatásától eltiltotta.

A szigorú fegyelmi ítéletet még az ősz folyamán végre is hajtották s Klein Györgynek nem maradt más hátra, mint hazamenni a szüleihez. — A fiatal ember apja, Klein Samuel azonban rendkívül szívére vette fiának az egyetemről való eltávolítását, ugyanígy, hogy szombaton délután Miskolcon szívzélhűdés következtében váratlanul elhunyt.

A földhaszonbérék módosítása

Az Országos Magyar Földbérlet Egysület a decemberi gazdanapok alkalmával tartotta közgyűlését. Ezen a közgyűlésen az érdekeltek bérlet és bérbeadók részéről felmerült az a kívánság, hogy a terményárak nagyarányú eltolódása miatt a jelenlegi földhaszonbérék további fenntartása egyes esetekben a földbérlet, más esetekben pedig a bérbeadók részére tovább már lehetetlen, mert a haszonbérék vagy nem állanak arányban a földbirtok jövedelmezőségével, vagy pedig nem biztosítják a bérbeadónak a földbirtok után őt jogosan megillető jövedelmet.

A javaslatok alapján a közgyűlés elhatározta, hogy megfelelő akciót indít, hogy ez a kérdés a közérdek teljes kiegyenlítésével általánosságban rendeztesse. A földművelésügyi kormányzat pedig felkérte az egyesületet, hogy erre vonatkozólag konkrét adatokat terjesszen elő.

Az Országos Magyar Földbérlet Egysület tehát felkéri azokat a földbérletket és bérbeadókat, akik úgy találják, hogy az eddigi haszonbér tovább nem tartható fenn, különösen azokat, akiknél pénzben megállapított vagy termények egyenértékében meghatározott haszonbér van, hogy adataikat sürgősen jelentse be az Országos Magyar Földbérlet Egysület címére: Budapest VIII., Eszterházy ucca 30. szám. A szükséges adatok: a bér nagysága; a bérlemény területe; a bér szerződés lejárata. Ezenkívül természetesen minden más a bérleti viszonyra vonatkozó adat közölhető és azokat szívesen veszi az Országos Magyar Földbérlet Egysület, hogy ezek alapján a kormány elé juttatandó adatgyűjtés megfelelően kidolgozható legyen.

A KANSZ. BIZOTTSÁGI ÜLÉSE.

Budapest, dec. 29. A Közzolgálati Alkalmazottak hétfőn este a földművelésügyi minisztérium tanácstermében országos bizottsági ülést tartottak. Dr. Javorniczky Jenő ismertette az országgyűlés képviselőháza által legutóbb tárgyalott törvényjavaslatoknak a közszolgálati alkalmazottakat érintő rendelkezéseit és bejelentette azokat az intézkedéseket, amelyeket a Kansz. a közszolgálati alkalmazottak érdekeinek megvédése céljából részben a javaslatnak bizottsági tárgyalása, részben a nyilvános tárgyalás során tett. — A közbelépésnek bizonyos mértékben eredménye is lett, módosították a Kansz. kiváságának megfelelően a kiküldetési illetményekre vonatkozó rendeletet.

Ugyancsak tárgyalta az ülés a családi pótlék, a tényleges és nyugdíjas közszolgálati alkalmazottak, özvegyek és árvák helyzet javításának, az automatikus előléptetés biztosításának, a családi ház építés, és a betegsegélyezés ügyét.

Férfi ruha tisztítása 4 pengő vasalása
Weisz kelmefestő, Arany János ucca 9. sz.

Megyebizottsági tagválasztás Püspökladányban

Titkos választáson az összes leadott szavazatokkal választották meg dr. Petri Pál államtitkár, a nádudvari kerület országgyűlési képviselőjét megyebizottsági taggá. — Győzött a püspökladányi és a tetétleni pártelnök is.

Hirt adtunk annak idején arról, hogy Hajdu vármegye püspökladányi kerületében a múlt év végén tartott megyebizottsági tagválasztást a közigazgatási bíróság a titkosság megsértése miatt megsemmisítette. Az új választást vasárnap tartották meg a kerület két községében, Püspökladányban és Tetétlenben.

Nagy érdeklődés nyilvánult a választás iránt. Az egységes kisgazdapárt jelöltjei mindvégig győztek, a póttaggá jelöltek közül csupán Tolvaj Imre ipartestületi elnök maradt kisebbségben. Az ellenliszta, melyet a hivatalos lisztával elégedetlenek állítottak megsemmisítő vereséget szenvedett, pedig Tetétlenben még azt a valótlan kortesfogást is megköszöntötték az ellenliszta kortesai, hogy az alispán elnöklése alatt Püspökladányban tartott jelölő gyűlés eredménye az ellenliszta, tehát az a hivatalos jelölés. Nagy zűrzavart támasztott ez a valótlan híresztelés, mert csak később derült ki, hogy az alispán nem is volt Püspökladányban, de mire ez kiderült, a kortesfogásnak sok jóhiszemű választó áldozatul esett, mert az ellenliszta is dr. Petri Pál államtitkár nevével

kezdődött.

Az eredmény vasárnap d. e. 10 órakor jutott a választók tudomására és általános örömet keltett. — csupán azt fájlatják Püspökladányban, hogy Desseffy Elemér rk. lelkész, aki eddig rendes tagja volt a törvényhatósági bizottságnak, a törvényhatósági bizottságba szorult Kállay Sándor ref. lelkészrel egyetemben, aki eddig szintén rendes tagja volt a törvényhatósági bizottságnak.

Megválasztottak rendes tagokká: dr. Petri Pál államtitkár 1469, Kéri János püspökladányi főbíró 1317, dr. Eötvös Dezső ügyvéd 994, Meszlényi Miklós közalapítványi felügyelő 983, Rác Dániel hadirokkant kisgazda 936, Gere Géza tetétleni igazgató tanító 904, Tóth Ferenc tetétleni törvénybíró 892 és Baranyai Mátyás gazdálkodó 811 szavazattal. Póttagok lettek: Desseffy Elemér 798, Takács Gyula telítőtelepi főnök 788, Kállay Sándor 768 és Kovács Mihály 697 szavazattal. Tolvaj Imre volt ipartestületi elnök pár szavazattal maradt csak kisebbségben az ellenlisztáról póttaggá választott Kovács Mihály gazdálkodóval szemben.

Madai Gyula beszámolója Tégláson

December 28-án, vasárnap délután tartott beszámolót Madai Gyula országgyűlési képviselő Tégláson, nagy közönség előtt. Több mint egy óra beszédben ismertette az ország politikai és közgazdasági helyzetét s a súlyos bajokból való kibontakozás feltételeit a következőkben jelölte meg: meg kell javítani a terményárakat. Mérsékelni kell a kis existenciák közterheit s ugyanakkor kiadósabb adószolgáltatásra kell kényszeríteni a nagy jövedelmeket. A mezőgazdaságot hosszulejűratu s lehetőleg alacsony kamatozású hitelekhez kell hozzájuttatni sűrűn. S végül ugy az államháztartásban, mint magánéletünkben az okosan alkalmazott takarékosság elvei szerint kell berendezkedni mindnyájunknak. A nép békés munkával, bujtogatásra nem hall-

gató fegyelmetartással s a kipróbált vezérek hü követésével; az állam előzékeny, jó közigazgatással, a terheknek a teherviselők erejéhez mért arányosításával, a közgazdasági élet göröngyös útjain a göröngyök elegyengetésével, a törvényhozók pedig jó politikával, okos törvényekkel s a puritán kötelességteljesítés messzevilágító példaadásával segíthetik elő a kibontakozást és a magyar feltámadást.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Barabás Samu és Nánássy Andor országgyűlési képviselők intéztek lelkes beszédet a néphez.

A gyűlés után gróf Bethlen István miniszterelnököt és Mayer János földművelésügyi minisztert táviratilag üdvözölte. A beszámolót társasvacsora követte.

Wattay József kir. főügyész lett a Ház tulajdonosok Egyesületének elnöke

Régóta vajudó ügy nyert vasárnap közmegelegedésre elintéztést a Ház tulajdonosok Egyesületében: a hosszú idő óta üresedésben levő elnöki állást töltötték be választás útján.

Az ünnepek előtt az egyesület legtekintélyesebb tagjai indították meg a mozgalmat, hogy Wattay József kir. ügyészt nyerjék meg az elnöki állásra. Küldöttség kereste föl és mikor a bizalom megnyilvánulása előtt Wattay József, aki a törvényhatósági bizottságnak is tekintélyes tagja, nem tért ki, egyhangu elhatározással jelölték és a közgyűlés közfelkiáltással meg is választotta.

Az új elnököt küldöttség hívta meg a közgyűlésre és mikor az új

elnök megjelent a teremben, viharos éljenzéssel fogadták.

Wattay József elnöki székfoglalójában kijelentette, hogy a békés együttműködés híve és bár nagyon elfoglalt ember hivatásánál fogva, mindennap van némi szabad ideje, amit háztulajdonos társai ügyeinek intézésére tud szánni és ezt szívesen teszi, hiszen maga is háztulajdonos és tudja, mennyi érdeke szorul védelemre a súlyos terheket viselő háztulajdonosoknak. Megköszönte a beléje helyezett bizalmat és kijelentette, hogy az egyesület felvirágoztatásáért dolgozni fog.

Viharos tetszéssel fogadták az új elnök szavait, aki zúgó éljenzés közben berekesztette a közgyűlést.

A Hajdumegyei Tűzoltó Szövetség közgyűlése

A Hajdúvármegyei Tűzoltó Szövetség — mely 1924-ben alakult és céltudatos munkálkodásának eredményeként a vármegye meglehetősen elhanyagolt tűzoltói és tűzrendészeti viszonyait nagymértékben kifejlesztette a vármegye hatósági támogatása által segítve — december hó 29-én délelőtt tartotta a vármegyei házában 1930. évi választmányi és évi rendes közgyűlést.

A közgyűlésen vitéz dr. Roncsik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelő terjesztette elő a szövetség ezévi működésére vonatkozó jelentést. A jelentés szerint a vármegyei tűzrendészeti viszonyai — a nehéz viszonyok dacára — ez évben is fejlődtek. Hajdúszámszon község motoros fecskendőt szerzett be. A megtartott kerületi tűzoltó tanfolyamon 64 hallgató lett kiképezve az ország minden részéből. A nagy látogatottság azt igazolja, hogy a debreceni ker. tűzoltótanfolyamok országos hírnévnek örvendenek a kiképzés magas szintje folytán. A tűzkárok összege a múlt évihez képest csökkent — 133.114 pengő az 1929. évi 312.406 pengővel szemben, — viszont a tüzesetek száma emelkedett 113-ra az 1929. évi 87 tüzesettel szemben.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a jövő évben Püspökladány község meghívása folytán vármegyei és

kerületi tűzoltóversenyt rendez és célra a község által nagylelkűen biztosított 800 pengőn felül a szövetség 1000 pengő segélyt nyújt és 400 pengő versenydíjakra ad.

Breyer Szilárd kormányfőtanácsost, a budapesti tűzoltóság nyugalmába vonuló főparancsnokát, aki a hazai tűzoltóintézmények felvirágoztatása érdekében hervedhatatlan érdemeket szerzett, — vitéz dr. Roncsik Jenő indítványára — egyhangulag a szövetség tiszteletbeli tagjává választotta.

A közgyűlés újabb egyhangulag a régi tisztikart választotta meg a további 3 évre. Elnök lett újból Rásó István alispán, alelnök Erdős Lajos, titkár Poroszlay István várm. tb. főjegyző, pénztáros Chorus Károly, ellenőr Simon Pál.

Ugyancsak egyhangulag javaslatot tesz a közgyűlés az alispánhoz vitéz dr. Roncsik Jenő tűzoltó főparancsnoknak várm. tűzr. felügyelővé, Rehák Tamás tűzoltóparancsnoknak és Hruska Lajos püspökladányi önkéntes tűzoltóparancsnoknak járási tűzrendészeti felügyelői megbízására az 1931—1933. évekre.

X Mélyen leszállított árak. Szabó László szabómesternél. Széchenyi u. 1. szám alatt.

A GROF ZICHY-FÉLE GYÉMÁNTPÖR

(11)
Követelte a Zichy-család az 1849 március 17—18-án elárverezett javak visszaszerzését. Épen ezért 1850 március 30-án megküldték Debrecen város polgármesterének az árverésen eladott dolgok jegyzékét, valamint a vevőiknek névsorát is, melyen az egyes darabok eladási ára is föl volt tüntetve.¹

Majd április 3-án utasították a polgármestert, hogy nyomoztassa ki a jegyzékben megnevezett vevőket és kényszerítse őket a jogtalanul megvett javak visszaszerzésére, illetve visszaadására.

Meg is indították a kincsek visszaszerzésére a nyomozást. Ezt bizonyítja a Debrecen város levéltárában található 243. számú rendelet, melyben egy Bálint Róza nevű egyéntől visszakövetelik az árverésen megvett szelencét.

¹ Főispáni rendelet. 304. 1850-ból. Debr. városi levéltár.

Azonban eredménytelenül. Ez arra hivatkozott, hogy már elajándékozta a megvett tárgyakat.

A Törökországba került drágaságokért a Zichy-család szintén kárpótlást kívánt. — Gróf Leiningen osztrák miniszter közvetítésével a porta megígérte, hogy a Zichy-családot a drágakövekért 2500 arannyal fogja kárpótolni.²

Természetes hogy Madarász jelenléte minden tekintetbe megkönnyítette volna a gyémántügy földerítését és elintézését, Madarász azonban kimenekült Amerikába, anélkül, hogy a gróf Zichy-féle ékszeres vádja alól tisztázhatta volna önmagát. A gyémántügy miatt becsületén ejtett vád terhe őt már Amerikában nem sújtotta.

Szabadságharcunk szomorú kimenetele megakadályozta az igazságszolgáltatást abban, hogy méltóan megbüntesse Madarászt, ha nem is épen a lopásért, amit az eredeti leltár elveszte miatt lehetetlen kimutatni, hanem a közjavak könnyelmű kezeléséért.

A gróf Zichy-féle javak meghilányosítását élénken bizonyítja a menekültek állítása is. Így a Párisban tartózkodó menekültek azt állították, hogy több olyan ékszerdarabot láttak Mérey Mór feleségén, melyek a Zichy-féle ékszeresek közül kerültek ki. Több

² Steier: 1849-iki trónfosztás.

olyan rendőrségi tagokra is akadtak, akiket szintén joggal gyanúsíthattak, ha nem is épen a kincsek elsajátításával, de azzal, hogy az elsajátítóval szorosabb összeköttetésben álltak.

Voltak olyanok is, akik Duschek Ferenc pénzügyminiszterre is gyanusították és vádolták őt is a Zichy kincsek eltulajdonításának részességével.³ Sokan úgy találták, hogy ő minden cselekedetével az osztrákoknak kedvezett. Leginkább pedig azért haragudtak rá, mert a kormány menekülése idején 1.700.000 forint értékű arany és ezüst elszállítását megakadályozta, ezért később ezek az osztrákok kezébe kerültek.⁴

Bár a gróf Zichy-féle kincsek eltulajdonításából semmi pozitív bizonyíték Duschek Ferencet nem terheli, annál is inkább, mivel a hivatalos pecsétek feltörése Madarász kezén történt. Viszont a beolvastást szintén kellő ellenőrzés mellett hajtották végre.

Madarász József, László távozta után is még igen sokszor említést tett a gyémántpörről. Emlékirataiban igyekszik bátyja becsületét legalább az utókor előtt mentesíteni.

(Folytatása következik.)

³ „A békepárt a m. forradalomban”. 154.
⁴ Steier: „Görgey és Kossuth”. 293. lan.

Dréhr Imre volt államtitkár nyilatkozata a telmerült vádokról

Budapest, dec. 29. Dr. Dréhr Imre volt népjóléti államtitkár megérkezett Budapestre. Palermóból ugyszólván megszakitás nélkül tette meg az utat. Dréhr kizárólag azért szakította meg olaszországi útját, mert a népjóléti minisztérium ellen olyan vádakat emeltek, amelyek ellen a minisztériumot, illetőleg annak egyes tisztviselőit megvédeni feltétlenül szükségesnek tartotta. — Dréhr Imre a következő nyilatkozatot tette:

— December 6-án utaztam el Budapestre feleségemmel, aki súlyos operációkon esett keresztül és orvosi utasításra kellett Olaszországba utaznia. — Onnan mentünk át Tuniszba és esütörtök este érkeztünk vissza Palermóba, ahol postám várt. A lapokból és levelekből értesültem azokról a vádokról, amelyeket a népjóléti minisztérium ellen emeltek. Rög-tön vonatra ültem és megszakitás nélkül hazautaztam. Már érintkezésbe is léptem Ernszt Sándor népjóléti miniszter ural és telefonon jeleztem Scholtz Kornél államtitkárnak, valamint Darányi Kálmán miniszterelnökségi államtitkárnak hazaérkezésemet.

Arra a kérdésre, hogy érdemben miképpen ítéli meg a Fábán Béla által emelt vádakat, Dréhr így válaszolt:

Ezekről a dolgokról én most nem nyilatkozhatom. A miniszterelnök ur válaszolt a parlament-

ben, a vizsgálat el van rendelve és ez van hivatva megállapítani a való tényállást.

A Hankó Elemér ellen emelt vádokról így nyilatkozott:

— Mielőtt elutaztam, bucsut vettem Ernszt népjóléti miniszter urtól, aki ez alkalommal közölte velem, hogy a Hankó Elemér ellen indított vizsgálat befejezést nyert és az ügy teljesen le van zárva. Itt tehát semmiféle olyan momentum nem volt, amely engem vizsztatortott volna. Egyébként, ha a vizsgálat befejeződik, azt hiszem módomban lesz részletes nyilatkozatot tenni ezekről a kérdésekről. A parlament jnauár 14-n ül ismét össze, módot fogó találni arra — hogy a Ház nyilvánossága előtt nyilatkozzam és megboldogult miniszterem ténykedéseit, amelyek kritika tárgyává tétettek, megvédjem.

— Ez alkalommal meg fogom adni a kellő felvilágosításokat mindazokban az ügyekben, amelyeket szóvá tettem. Nem engedhetem ugyanis, hogy a gyanu árnyéki is visszamaradjon és megállhasson az a feltevés, hogy nem ment minden a legteljesebb rendben.

Dréhr Imre közölte végül, hogy a vizsgálat során minden tekintetben rendelkezésre áll az illetékes tényezőknél és a szükséges felvilágosításokat az összes ügyekben megadja.

Miképpen lesz egy asszonyból tértí, azután megint asszony

A berlini szülészeti és nőgyógyászati társulat legutóbbi ülésén dr. Strasmann professzor beszámolt egy fantasztikus kóresetről. Az eset röviden arról szól, hogy miképpen lett egy asszonyból férfi, aztán megint asszony.

Egy berlini kisiparos feleségéről van szó. Az asszonyon néhány hónap házaság után különös tünetek kezdtek mutatkozni. Allán és ajko fölött szőr ütött ki, amely rohamosan szakállá és bajusszá fejlődött. Hiába kísérletezett a szerencsétlen asszony a legkülönbözőbb ismert szőrtelenítő kozmetikai eljárásokkal: a bajusz és a szakáll

kérlelhetetlenül nőtt. Ugyanekkor hangja is különös változáson ment keresztül: egyre mélyebb lett és végül már mély bariton hang hagyta el az eredetileg bájos és csinos asszonyka bajusszal koronázott ajkait. Egyébként is különböző furcsa átalakítások mutatkoztak az asszony testén, így például felső testének vonalai is férfiasan egyenesek lettek — aminek talán ha nem lett volna szakáll és a mély hang, a mai divatra való tekintettel, örült volna. Így azonban érthetően kétségbeesett a szerencsétlen fiatal asszonyka és orvoshoz ment. Rengeteg orvos vizsgál-

ta meg és végül Strasemann professzor megállapította, hogy az asszony csiramirigyén daganat keletkezett.

Az a vélemény alakult ki, hogy csak a csiramirigynek a betegsége okozhatta a szexuális átalakulást. Erre azután igen súlyos műtétrel eltávolították a csiramirigyről a daganatot. Nem sokkal az operáció után a megférfiásodott asszony kezdett visszanyerődni. Néhány hónap alatt teljesen eltűnt a szakáll, bajusza, hangja megtisztult és ma már teljesen nőies, csak éppen egy árnyalattal mélyebb, mint azelőtt volt. Melle is megint nőiessé változott. Nem sokkal utóbb az asszony gyermeknek adott életet és a gyermeket most maga táplálja. A gyermek

különböen teljesen egészséges.

A német professzor vetített képekkel illusztrálta előadását, mert természetesen az asszonyról a betegség és a gyógyulás minden stádiumában fényképfelvételeket készítettek. A betegség tulajdonképpen oka az volt, hogy a daganat következtében a csiramirigy nem tudta kellőképpen kiválasztani a női szervezethez szükséges női szexuálhormonokat. Hasonló kísérletezéseket már régóta végeznek állatokon. Bizonyos műtéti beavatkozással könnyen sikerült már tyukokat kakasokká átalakítani. A műtét hatása alatt a tyukoknak hamarosan kakstarójuk nőtt és tollazatuk is teljesen a kakaséra emlékeztetett.

Interpelláció Szegeden a „Csodabár“ miatt

Érdekes bonyodalmak támadtak Szegeden a »Csodabár« előadása körül. A szegedi színház volt ugyanis az első a vidéken, amely bemutatta Herceg Géza és Katschner Róbert darabját. A színház átépítette a színpadot és nézőteret, hogy teljesen hasonló előadásban hozza színre a darabot, mint Budapest. Az előadásnak nagy sikere volt, úgyhogy a színház egymásután tízszer adja elő a darabot. Most pedig, amikor már tizedszer ment a Csodabár, váratlan komplikációk támadtak.

Az alsóvárosi katolikus egyházi vezetők ugyanis először szóval tiltakoztak az ellen, hogy a karácsonyi ünnepek alatt az éjszakai lokáletet bemutató darabot hozzák színre a szegedi színházban. E tiltakozás ellenére folytatták az előadásokat, amikor is tegnap P. Schneider Vencel alsóvárosi plébános, a Ferencrend szegedi házfőnöke, aki egyébként törvényhatósági bizottsági tag is, tiltakozó interpellációt nyújtott be a polgármesterhez a legközelebbi törvényhatósági közgyűlés elé.

A plébános interpellációjában elmondja, hogy »nemesak mint az egyik szegedi plébánia vezetője, de mint 24 ezer választópolgár városi képviselője« tiltakozását jelenti be, hogy karácsony ünnepe idején ilyen lokáldarabot adjanak elő a szegedi Városi Színházban, amelynek fenntartásához a város polgársága évenként mintegy kétszáz ezer pengőt áldoz. A plébános szerint ez

az eljárás sérti a katolikus hívők vallási érzületét. Már eddig is számos eset volt, — folytatja az interpelláció, — hogy az erkölcsi világnézettel össze nem egyeztethető darabokat mutattak be a színházban, de eddig a plébános nem tiltakozott. Most azonban, amikor még a karácsonyi ünnepek alatt is ilyen eljárás tapasztalható, kénytelen felemleni szavát a keresztény erkölcs védelmében.

P. Schneider választ kér a polgármestertől, hogy van-e tudomása arról, hogy a tiltakozás ellenére is műsorra tűzték a Csodabárt és ki a felelős azért, hogy ilyen, a keresztény erkölcsrel össze nem egyeztethető lokáldarabot prezentáltak Szeged katolikus társadalmának a karácsonyi ünnepekre.

Szegeden érdeklődéssel várják Somogyi polgármester választát, amire valószínűleg már kedden a törvényhatóság rendkívüli ülésén sor kerül.

X Igazolványba való fényképek, — művészi levelezőlapok, legolcsóbban: Varga műterem, Piac uccsa 7. szám

Nem trükk, valóság!

Meleg, barátságos, tiszta szobák 20%^o

Bőséges, izletes házi étkezések 10%^o

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője

BUDAPESTEN

a

Park Szállodában

VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.

Figyelem! 25-, 30-, 50- és 55- pengőért kaphat már 3 méter gyapjuszövetet Svetlits-palota. Nézze meg a kirakataima

Mozgószínházak műsora:

Apolló:

Ma utóljára, fél 7 és fél 9 órakor.

W. Turjansky mesteri munkája, hangos változatban:

Volga, Volga, Filméposz, 2 részben, 16 fejezetben. I. rész: Kozákok a Volgán. II. rész: Napkelet leánya. Mindkét rész egy előadásban. Eredeti orosz zene kísérettel.

Szilveszter estére jegyek elővételben:

Mongol és a táncosnő.

Uránia:

Ma háromnegyed 5, háromnegyed hét és 9 órakor: teljes hangos műsor:

1. Muki-móka. Új hangos és rajzos trükkfilm.
 2. Finom kis család. Burleszk vígjáték 12 felvonásban. — A főszereplők: Anny Ondra, Siegfried Arno, Szóka Szakáll.
- Szerdán este fél 11-kor: Szilveszteri előadás, tréfás előszámkalk.
- Szerdán délután fél 5-kor: Ifjusági előadás.

Az első előadás mindennap fél helyárrakkal.

Vígyszínház:

Kedden, december 30-án:

Az előadásokat katonazenekar kíséri!

Patry Ruth Miller főszereplésével:

Keleti éjszakák. A déli Csendes óceán egyik tündéri szépségű szigetének titka, 9 felvonásban. Camilla Horn és Jack Trevor ragyogó alakításával: Edith és a férfiak. Színmű 10 felvonásban. Műsort bevezeti: Metro hirdató és Bad Aussee. Természeti felvételek. Előadások kezdete fél 7 és fél 9 órakor.

A Bocskay olasz turája

NÉHEZEN SZÜLETETT MEG A DECEMBER 25-I MÉRKŐZÉS. — AZ UTAZÁS INTIMITÁSAI. — A TRIESTI ÉS VELENCEI KÉNYSZERLÁTOGATÁS.

AMBROSIANA—BOCSKAY 7:4 (3:1)

SZÉP, MUTATÓS, DE EREDMÉN YTELEN JÁTÉK — GYENGE KAPUS — VOLT A VERESÉG OKA — DR ZEMPLÉNI GUSZTÁV TURALEVELEI A »DEBRECZEN« SZÁMÁRA. —

VIHAROS ELŐZMÉNYEK.

A sors úgy hozta, hogy a Bocskay csak az utolsó fordulóban jött fel a tabella 2. helyére és ez késleltette a csapat téli turájának végleges kialakulását. Hosszas tárgyalások eredményezték a Seregno FC-vel kötött megállapodást is december 25-ére egy mérkőzésre. A csapat indulása december 23-án reggelre volt kitűzve és előtte a nap délután telefonon közölte Wienből Kolisch, a Wacker igazgatója Fodor doktorral, hogy ők mennek Seregno-ba, a Bocskay ne induljon oda. Ez este 7 órakor volt. Fodor dr azonban felhívta telefonon Herczog Edvint Milánóban, hogy ő keressen érintkezést Seregnoval, mert a Bocskay elutazik, miután onnan semmi lemondó távirat nem jött. Herczog sem tehetett mást, mint a szerzett információ alapján Kolisch értesítését megerősítette. Elképzelhetik az olthoniak, hogyan fogadtam hétfőn este a hírt a mérkőzés lemondásáról. Szinte megoldásként jött Herczog ajánlata, hogy nem volna-e hajlandó december 25-én a Bocskay játszani a Sabária helyett az Ambrosianával. Nem volt mit tenni — az indulásra kész csapat mellett — mint elfogadni Herczog ajánlatát és kiállani első mérkőzésre az Ambrosiana ellen.

Azt mondják, hogy a baj nem jön magában. Kedden délelőtt közölte velem Budai felesége, hogy Budainak az elmúlt éjjel teljesen bedagadt a torka és kis hőemelkedése van. Ekkor még szó sem volt arról, hogy nem lesz képes velünk jönni. Délután azután, mikor az állomásra mentem, felkerestem lakásán a kapusunkat és akkor tudtam meg, hogy

dacára az orvosi kezelésnek, Budai állapota nem javult, sőt láza 38—39-re emelkedett. Így tehát elutazásáról szó sem lehet. Ez délután 5 órakor volt. Nem volt mit tenni, nélküle utnak indulni.

Sajnos, akkor még nem gondoltam a Milánóban bekövetkezett katasztrófára.

VIDÁM UTAZÁS.

De várjunk sort. Ilyen előzmények mellett indultunk el kedden este 6 óra 15 perckor, másik 80 futballista társaságában Pestről. A déli vasút hangos volt a sok futballistától, hiszen két teljes Pullmann-kocsiban más utast sem lehetett találni, csak futballistát.

A vonaton a csapatok elhelyezkedése után derült csak ki, hogy *együtt van a futballisták három remek mókamestere (mint mondtani szokás: »márkás alakja«): Király Tibor, Hauser Jenő és Opat Zoltán.*

Hát ami igaz, igaz. Hiba nem volt a mókák körül. Ez a három őshumorral és áldott jókedvvel felszerelt futballista gondoskodott az egész társaság szórakoztatásáról. Hol az egyik, hol a másik fülkében ütöttek tanyát, nem törődve azzal, hogy a III. ker. FC, Bocskay, Nemzeti, Budai, Török-vés vagy Népjóléti játékosok közé kerültek be s olyan jó kedvre hangolták a társaságot, hogy a vagonok hangos kacagással voltak tele. Nagyon jó volt ez a hangulatsinálás, mert a zsufolt fülkék mellett alvásról nem igen lehetett szó. Egymást váltották fel a tura-történetek, a dalok, de csak az Isten tudta volna megmondani, mennyi fül-lentés volt az elmondottakban.

Igy elég gyorsan telt el az éjszaka.

A jugoszláv és olasz vámvizsgálatok igen előzékenyek voltak, csak reggel 6 órakor, midőn Postumiába, az olasz határállomásra értünk, tünt ki, hogy ismét baj van. Az olasz vasuti tiszt a jegyünket kedvezményesen csak úgy akarta kiállítani, ha megváltjuk a beutazandó teljes vonalra. Ez még nem lett volna baj, de amikor számolásra került a sor kint, hogy szegények vagyunk, nincs elég pénzünk. Hiába kértük, adja ki a jegyet rövidebb utvonatra kedvezményesen, nem volt rá hajlandó és Triestbe kellett bemen-nünk a jegy megváltása miatt, ahe-lyett, hogy Arisanán a csallakozás el-érése végett leszállhattunk volna. Így

fájó szívvel néztük a másik öt csapatot, amely leszállt és már kora délután célhoz ért és mi délu-tán 5 óra helyett így este fél 11 órakor értünk csak Milánóba. Az első mérkőzés eredményén ez a hatórai késés érezette hatását.

A késés csak arra volt jó, hogy 2 és fél órát kellett Velencébe várnunk, amely időt felhasználtuk, beszélgettünk a Szent Márk-térre és megcsodáltuk annak remek szépségét. Megnéztük a »Sóhajok hidját« is és ezt látva,

Markos kész volt mindjárt a víz-be dobni azt, aki a turán nem fog

Ambrosiana-Bocskay 7:4 (3:1)

A Bocskay felállítása: Farkas — Fejér dr, Molnár — Vampetich, Móré, Keviczky — Markos, Vince, Teleki, Mátéffy, Horváth (Mertin).

Ambrosiana: Degani — Bolzoni, Allemandi — Pietroboni, Viani, Ri-volta — Visentini, Serrantoni, Meazza, Blasevich, Conti.

A pálya talaja a reggeli ködtől tel-jesen csuszós.

A mérkőzést Bocskay támadások ve-zetik be. Egyik szebb támadás a má-síkat követi és a 3. percben eredmé-nytelen kornert rug Horváth. Az Ambro-siana a 6. percben vezeti első táma-dását, amely majdnem gólt eredmé-nyez, mert Fejér dr mellé fejel a lab-dának és Meazza csak hajszára lövi félre a labdát. Már itt látszott Meazza félelmetessége. Az Ambrosiana táma-dását Bocskay támadás váltja fel.

A 7. percben Markos labdáját Teleki 6 méterről a kapus kezébe lövi.

A következő olasz támadást Fejér dr kornerre szereli, ezt azonban Móré me-zőnybe fejeli, Teleki—Markos, Teleki—Horváth támadást utóbbi főlé lövi. A Bocskay támadások egymást váltják fel. A belsők puhák az akciók befeje-zésére.

A 15. percben Markos labdáját Vince kb. 20 méterre kapja a kapu előtt, átverekszik magát Alle-mandin és a 11-es tájáról élesen lövi jobb sarokba a labdát. 1:0. Minta gól volt.

Nemsokáig örvendhetünk a vezetés-nek, mert

a 18. percben Molnár hendst a bíró, amiért a labda Meazzához került nem futja le, Meazza Ser-rantoni elé teszi a labdát, aki éles lövéssel kiegyenlít. 1:1.

A 21. percben Vampetich kézzel tart fel egy labdát 16-oson belül. 11-es, azonban Pietroboni udvariasan mellé lövi a labdát. Az olaszok támad-nak és

a 23. percben Meazza kiugrik és 18 méterről laposan lö és a labda Farkas hasa alatt hálóba kerül.

jól játszott.

Ebbe maradtunk és visszamentünk az állomásra, hogy végre eljussunk Milánóba, turánk első állomására. (Kár volt sietni, jobb lett volna egy-nesen Pármába menni.)

MILÁNÓBAN.

Este fél 11 óra volt, mikor vona-tunk Milánóba befutott. Herczog Ed-vin barátunk és Weisz Árpád, az Ambrosiana trénerere vártak. Az állo-másról átszálltunk a közelben levő szállásunkra, a Concordia Hotelbe, ahol rövid vacsora után nyugvóra tért csapatunk.

Másnap reggel csak 10 óra után kelt a csapat és a reggeli elfogyasztása után a milánói világcsofát, a »Milánói Dóm«-ot tekintettük meg. Nem érzem magamat méltónak bírálni ezt az isteni remekművet. Mindnyájan csodálattal álltunk meg Isten szent hajléka előtt és csodáltuk az emberi elme nagysá-gát, amely ezt létrehozta. Ezt látni — már érdemes megtenni egy ilyen hosz-szu utat.

Délután fél 2 órakor indultunk az Arenában levő remek pályára, ahol a gyászos végű ütközletünket vívtuk az Ambrosiana ellen. És itt következék a mérkőzés.

Nagy védelmi hiba volt, 2:1.

Kezdés után Bocskay támadások egymást követik. Egyik Mátéffy off-szájóján akad el, a másíknál a belsők lekésik Markos jó beadását, majd Mar-kos mégé centeréz. A 28. percben ered-ménytelen Bocskay kornert. Már-már levegőben lóg a kiegyenlítés, de a bel-sők lövések helyett sokat tologatnak. A 36. percben Teleki 2 lépésről hibáz. A 40. percben újabb Bocskay támadás. Teleki mesterien kiugrasztja Mátéffyt, de a kapus bele veli magát a lövésbe, a labdát el is fogja, de Mátéffy lö-vése oly erős és lába is érthette, ugy-hogy összeesik, kiviszik s csak 3 perc múlva tér vissza.

A 44. percben védelmünk teljesen szabadon hagyja Serrantinot, ezt meglátja Meazza, pontosan fejére teszi a labdát és az ellenkező sa-rokba élesen befejelt. 3:1. Farkas hiába vetette magát.

A 45. percben Teleki szépíthetne még az eredményen, de magasan főlé lö.

Szünet alatt

az egész közönség meg volt győződve arról, hogy a Bocskay kiegyenlít. A Milánóba összegyűlt magyar trénerek: Székány Géza, Viola, Bánás, Révész Géza, Deltrich, Nagy Jóska és Weisz mind elismerték, hogy a csapat remek futballt játszik, de a belsők sokat to-logatnak. A félidőben a hangulat biza-kodó volt.

Szünet alatt a mérkőzésen jelen levő olasz főkonzu! magához kéretett ben-nünket vezetőket és a csapatkapitányo-kat és üdvözölve bennünket, kijelen-tette, hogy régen nem volt Milánóban egy ennyire fair és lovagias ellenfél, mint a Bocskay. A játék rendkívül tet-szett Maurónak is.

A II. félidő nagy olasz támadással kezdődött. A szokásos rossz 5 perce a Bocskaynak itt is mutatkozott, mert a támadások végén,

a 5. percben Farkas Meazza lövé-sét védőve a befutó Conti elé ütötte, ő ismét visszajátszott

Meazzához, aki most már rendel-telési helyére rugta a labdát. 4:1. Két perc múlva a Bocskay táma-dást

Viani centerhalf a 16-oson belül kézzel akaszt meg, a megtélt 11-est Molnár biztosan behelyezi. 4:2.

Egy kis füttyöt kap a közönségtől, mert most is udvariasságot vártak.

A mérkőzés következő 15 perce tel-jesen az olasz csapaté. A szélső ha-llok nem bírják tartani a megújuló támadásokat és

a két bekk hiába követ el min-dent, nem tudja megakadályozni a 10. percben Meazza, a 16. percben Meazza és a 24. percben Blase-vich gólját. 7:2.

Ezután ismét a Bocskay veszi át a támadást és

a 26. percben Vince átadásából Mátéffy, majd a 33. percben Teleki kiadásából Vince szépít az eredményen. 7:4.

Ekkor a Bocskay olyan fölényben ját-szik, hogy az Ambrosiana szóhoz sem jut és ha Mátéffy és Teleki nyugod-tabbak, még a kiegyenlítés sem mar-radt volna el.

A MÉRKŐZÉS VÉGIG SZÉP ÉS IZGALMAS VOLT.

A játéknak a támadó szerepét a II. félidő 10—24. percét: eltekintve, végig a Bocskay játszotta és

a magasabb futballiskolát föltétle-nül a Bocskay csatársora játszotta.

Ha ezen a mérkőzésen Farkasnak nincsen olyan lehetetlen napja és Teleki nem ragaszkodik mereven az ő rövid labdájaihoz és nem akar Markos minden áron átver-gődni több játékoson és a Hor-váth gyerek csak fele labdáját jól adja be középre, a Bocskay bizo-nyosan győzelemmel hagyja el az Arenát.

De hát a futball bizonytalansága a játékosok formáját sem teszi állandóvá és ez ezen a mérkőzésen a Bocskay-nál mutatkozott leginkább. A csapat-ban Vince végig remekül, Móré meg-felelően játszott, viszont a többi játé-kos szokott formáján alul szerepelt.

Az Ambrosiana csapatában Meazza center ideális futballt játszott. Minden kiszökése veszélyes volt, (4 rugott gólja ékes bizonyíték), jól játszott Ri-volta, aki Markost semlegesítette és a két összekötő csatár.

A védelemben Degani, míg felélt az I. félidőben, jól oldotta meg felada-tát, viszont a II. félidője tartalékkapus egészen gyenge volt.

A Bocskay csapatában a II. félidő-ben Mertin játszott Horváth helyett, játékaival megfelelt.

A bíró kifogástalan volt.

A mérkőzés után Mauró, az olasz futball vezére gratulált a csapatnak és kijelentette, hogy a csapat eddig a leg-jobb futballt játszotta, amit magyar csapatról látoit, csak a csatársor las-san hajtja végre akcióit és a befejezés-sel sokszor adós marad. A játék mint-a-szerűen fair volt és a közönségnek Mauró szerint igen tetszett. A gyenge kapusnak tulajdonítja a vereséget.

A magyar trénerek is a legjobb véle-ménnyel voltak a csapatról, csak túl puhának tartják a csapatot.

Mérkőzés után a csapat visszatért a Concordiában levő szállására és a kor-rai vacsora után 9 órakor már nyu-nyodni tért, mert a második mérkő-zésére csak holnap délelőtt utazik át Pármába.

Megkértek a játékosok, hogy az ő nevükben is kívánják a jó debreceni közönségnek és a Bocskay vezetősége minden tagjának boldog újévet és igé-retet tettek, hogy a tura további mér-kőzésein kiköszörülök a Bocskay ne-vén esett csorbát. Reméljük! (Meg-történt. Szerk.)

Milánó, 1930 december 25.

Dr. Zempléni Gusztáv.

Milyen lesz az időjárás 1931. évben?

Sirius időjósolata.

A tél hidegnek ígérkezik, sőt tarósnak mondható, a tél későn kezdődik és hosszan tart. A téli hónapokban bizony elég hideg időjárásban lesz részünk. Több helyen nagy havazások lesznek, sőt hóviharak, nemcsak hazánkban, de Európa többi részeire is ki fog terjedni. Óriási viharok, ciklonok, földrengések fognak uralkodni, különösen a tenger közelében fekvő városok szenvednek a kritikus időktől.

A tavasz kissé későn jön. A tavaszi hónapokban igen szeszélyes és kritikus időjárásban lesz részünk. Erős észak-keleti légáramlat jön, amikor is igen hűvös, szeles, viharos időben lesz részünk. Jönnek pár szép enyhe, sőt meleg napok is, annál nagyobb esők, zivatarok váltják fel. A tavasz bő, csapadékos jellegűnek mondható. Árvizek lesznek.

A nyár szép melegek ígérkezik, sőt inkább forró és száraz jellegűnek mondható, mely Európa nagy részében érezhető lesz. Nagyon sok esőtől nem kell félni, csak helyenkinti zivataros esők lesznek.

Az ősz csapadékos jellegűnek mondható, aránylag enyhe lesz, sőt jönnek közben szép meleg napok is. Az idő többször változik. Jönnek közben igen hűvös, szeles napok, reggeli órákban nagy ködben lesz részünk.

A termés közepesnek ígérkezik, úgy hogy mindenből közepes termést állapítok meg.

Az 1931. évben Magyarország egy új élet előtt áll, egy boldogabb jövő ígérkezik. Amikor is kislát a nap a sötét felhők közül és meleg napfényt hoz ránk, a zivatarok után kiderül az ég s feltűnnek a millió és trillió csillagok.

A csillagok az mutatják, hogy 1931-ben Magyarországnak királya lesz tavasszal.

A gazdasági viszonyok is megváltoznak. Jobb jövő ígérkezik.

Iparágazatban és kereskedelemben némi javulásra van kilátás.

Pénzünk jó lesz, sőt még nagyobb értéke lesz.

A művészet terén sok ifjú tűnik fel nagy tudásával.

Tróák között is lehetséges ifju tűnik fel.

Az orvosi tudomány terén sok fiatal orvosok tűnnek fel nagy tudásukkal, akik még világhírűvé lesznek, híres tanárokká fejlődnek ki.

A sport minden ágazatában nagy fejlődés várható. A sport minden ágazatában nagy női tehetség fejlődik ki.

Az artisták között sok ifju tehetség tűnik fel nagy tehetségével.

Többen a színészek közül külföldre kapnak meghívást.

Több külföldi színész és művész fog Budapestre jönni.

A farsangban igen sok esküvő lesz.

A Vatikáni Magyar Követ a Pápanál.

Róma, dec. 29. A pápa ma fogadta Bartha György vatikáni magyar követet, aki újévi szerenese kívánatait adta át a szentatyának.

Mindenkinek

érdeke, hogy ruhái olcsón és divatosan legyenek ellátva. — ezt meg találja Kovács úr szabónál, Varga úr és a Piarista rendházban.

Romániában kiirtottak egy családot a részeg Betlehemesek

Bukarestből jelentik: Borzalmas karácsony éjszakája volt a Bukarest közelében levő Nicolaie községben Vasile Pavel földművesnek. Nyolc tagból álló betlehemes csoport járta végig a községet és utközben annyi bort ittak a legények, hogy mire Vasile Pavel házához értek, már mindannyian részegesek voltak. A nyolc fiatalember jókedvűen, hangosan rikoltozva berohant a házba, ahol azonban csak Vasile Pavel fiatal feleségét és annak 14 esztendőös hugát találták. A betlehemesek, miután látták, hogy nincs férfi a házban, erőszakoskodni kezdtek az asszonnyal. A

szorongatott helyzetben levő nő sikoltozni kezdett, mire a férje, aki a szomszéd házban egyik ismerősüknél volt, hazaszaladt, hogy felesége segítségére siessen. A legények erre nekiestek a házaspárnak, késcikkkel összeszurkálták őket, úgyhogy a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. Amikor az asszony huga látta, hogy nővérét meggyilkolták, sógorát pedig megsebesítették, ki akart rohanni a házból, hogy segítséget hozzon. Az egyik legény azonban észrevette a menekülő leányt, revolvert rántott és egyetlen lövéssel agyonlőtte a szerencsétlen leányt.

Magyar politikusok nyilatkozata a román-magyar közeledésről

Nagyvárad, december 28. Az Erdélyi Hírlap karácsonyi száma több magyar politikus nyilatkozatát közli. A lap munkatársa a román-magyar közeledésről érdeklődött a magyar politikusoknál.

Friedrich István kijelentette az interjú keretében, hogy neki már miniszterelnök korában is az volt a meggyőződése, hogy Magyarországnak meg kell találnia a modus vivendit a Romániával való kibékülésre. Helyes lenne, ha Románia és Magyarország közös agrárértékesítési fronton találkozhatna.

Peyer Károly a következőket mondta: Mi békességben akarunk élni minden szomszédunkkal és éppen ezért keresni kell a lehetőséget, hogy a feszültség enyhüljön. Vannak hibák a magyar kormányrendszerben, de információ szerint súlyos hibákat találni a bennünket környező szomszédállamok politikájában is. Január 3-án Bukarestbe utazom, ahol résztveszek a romániai szociáldemokrata párt kongresszusán.

Nagy Emil nyilatkozott a lapban a trianoni revízió kérdéséről is. Ellenége minden háborus megoldásnak, mert a mai viszonyok között háborúra gondolni egyet jelent az örvültséggel. A magyar revízió perújítás. Minden magyar szívet nem lehet az anyaországhoz csatolni, de a határ mentén elterülő kompakt magyar területeket visszacsatolni kívánják, vagyis a mai nál jobb trianoni határ után vágyakoznak. Romániát — mondja a továbbiak során — úgy szólnán alig érintené a revíziós határkiigazítás, inkább Csehszlovákiától és Jugoszláviától vonna el nagyobb területeket. Mi csak azt a határvonalat akarjuk, amelyet az 1920-as négyes bizottság (Wilson, Orlando, Lloyd George és Clemenceau) is megvont volna, ha ismerte volna Magyarország földrajzát. Ha sikerülne így a per megnyernünk, úgy lojálisan elismerjük az új államalakulatokat. Ezt elérni Romániának elsörendűen érdeke lenne, hogy ilyen engedmények árán

szoros gazdasági, kulturális és politikai szövetségre lépjen legközelebbi szomszédjával, Magyarországgal. „Ismételen hangsúlyozom, hogy a magyar revíziós politika nem területi integritást akar, hanem erkölcsi integritást és ha az annyira áhított béke érdekében a mai megcsontított Magyarország tud áldozatokat hozni, úgy: a csekély áldozattól nem szabad visszariadniok a győztes államoknak sem.”



KEDD, DECEMBER 30.

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Kern Klára (ének) és Jámbor Böske (hegedű). — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A Tündérvásár meseórája. — 4.00: A Rádióélet ifjúsági előadássorozata. Kosáryné Réz Lola előadása. — 4.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Forró Pál novellái: 1. A zongora; 2. A hercegő ékszere. — 5.30: Egyházzenei hangverseny a Salétron uccai református templomból a Korát Kamara Énekkar és Kamara Zenekar előadásában. — 7.00: Francia nyelvoktatás. — 7.40: Gramofonhangverseny. — 8.30: Lengyel hangverseny. — Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Farkas Jenő cigányzenekarának hangversenye.

SZERDA, DECEMBER 31.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 1.00: Időjelzés, időjárás-

és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.15: Csűrös Zoltán novellái: 1. A másik. 2. Ezüst anyó. 4.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: A kétezeréves Vergília. Révay József dr előadása. — 3.35: Hangverseny. Közreműködik Gerő Margit operatőrné és Kovács István zongoraművész. — 6.40: Versek a nyárról és az őszről, Október. Novella, Irta és előadja Komjáthy Aladár. — 7.10: A Fejes szalonzenekar hangversenye. — 8.15: Ravasz László dr református püspök előadása: „Szilveszteri gondolatok.” — 8.15: „Zenés takarodó.” Vitéz Berkó István ezredes előadása. Közreműködik az 1. honvédegyalgezered zenekara. — Majd éjjel 2 óráig: Szilveszter-est a Studióban.

Jó, tisztán kezelt óborok

már 64 fillértől 5 literes kihordásra és különféle borokban izlésszerinti választás. Sebestyén, Széchenyi ucca 54. sz.

Nélkülözhetetlen

minden háztartásban



SINGER
VARRÓGÉP
MINDENT VARR, STOPPOL ÉS HIMEZ
Kedvező fizetési feltételek.
Alacsony havi részletek.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Bristol szálloda BUDAPEST

Igazán pontján a Dunán
Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő patinás szállodájának gyönyörű szobáit a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő polgári árakon:

Egy ágyas uccai P 10—16-ig
Egy ágyas udvari P 6—10-ig
Két ágyas uccai, dunaparti P 24—40-ig
Két ágyas uccai P 20—24-ig
Két ágyas udvari P 15—18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobával értendők — Minden szobában hideg és meleg víz telefon, rádió.

Éttermi árak:

Complete reggeli: kávé vagy tea vagy kakao egy táljal, vajjal és jam-al P 1.20
Kifüvő ebéd vagy vacsora menü P 2.40
Kifüvő ebéd, vagy vacsora menü előtellel P 4.—

Ezen lapra

Elvitatkozassa a szabadokról külön engedély. — Szobarendelés lehetőleg 2-3 nappal előbb szükséges. — Bristol szálloda szobáiból és terraszokról a Dunára nézők kiállítás, valamint a Dunára és a budai hegyekre

Ne igyon rossz bort

mert a gróf Dessewffy uradalom tokaji borainak félerakatában olcsón kifüvő óborokat kaphat.
Szentanna-utca 5. sz. — Telefon: 8-96.
Üzletünket január hó elején Piac-utca 28. szám alá — Gambrinus átjáró — helyezük át.

Butorvásárlásnál

forduljon bizalommal a

Faiparhoz

Károly-ucca 4 sz. Gyöngy-utca felé



Színházi iroda hírei

Ma, kedden este kivételesen C) bérleti előadás van. Színre kerül a színház nagyszerű operettműködésére, a szép zenéjű, rendkívül mulatságos

Lehullott a rezgőnyárta

A főszerepekben Timár Ila, Erényi Böske, Fáskesti Mária, Antók Ferenc, Kormos Ferenc, Dolinay Vilmos, Misoga László, Sugár Mihály és Szabó Imrével. A mai keddi estén kívül még holnap, szerdán B) bérletben, kivételesen este 7 órai kezdettel szerepel a műsoron a Lehullott a rezgőnyárta, a fenti szereposztásban.

AZ ELŐADÁSOK KEZDETE SZILVESZTERKOR ÉS ÚJÉVKOR

A színház igazgatósága közli, a következőket: A szilveszteri és újévi előadások kezdeteire ezután is nyomtatékosan hívja fel a színház n. é. közönség szíves figyelmét, mely időpontokat a színlapon is feltűnő betűkkel hirdeti. A december 31-iki Szilveszter napi előadások kezdetei a következők:

Délután fél 4 órakor:

Olympia.

Este 7 órakor:

Lehullott a rezgőnyárta.

Éjjel fél 11 órakor:

Nagy szilveszteri kabaré.

Újévkor, január 1-én az előadások kezdetei a következők:

Délután 3 órakor:

Ludas Matyi kalandjai.

Gyermekdarab.

Délután 6 órakor:

Hajnaltan, délben, este.

Este 9 órakor:

Nászéjszaka.

A tisztelt bérlek figyelmébe! A színház igazgatósága tisztelettel értesíti a C) és B) bérleket a következőkről: Ma, kedden este kivételesen C) bérleti előadás van, míg holnap, szerdán a B) bérleti előadás kivételesen 7 órakor kezdődik. Ez a bérlet beosztás azért vált szükségessé, mert a színház az új esztendő egyforma sorozatu bérleti előadásokkal óhajtja megkezdni. Együttal közli a színház igazgatósága azt is, hogy a szezonban több változás a bérleti sorrendben nem lesz.

Tisztviselő előadások szerdán és esütörtökön. Szerdán délután fél 4 órai kezdettel, tisztviselő előadás keretében kerül színre Molnár Ferenc világhírű vígjátéka, az

Olympia

esütörtökön este 6 órai kezdettel pedig Dario Niccodemi óriási sikerű vígjátéka, a

Hajnaltan, délben, este

mely előadások helyárai mérsékeltek. Ezekre az előadásokra minden tisztviselő, minden helyre, az esti helyárból 50 százalék kedvezményben részesül.

Az 1930. év utolsó előadása szerdán — december 31-én — éjjel fél 11 órakor kezdődik és a közönség a már tradicionális

Nagy szilveszteri kabaré

nagyszerű műsorában harsogó jókedvvel vesz búcsút az ó évtől. Tréfák, egyfelvonásos bohózatok, énekes és táncos duettek és magánszámok teszik változatossá a nagyszerű és színes est műsorát, melynek keretében a színház összes elsőrendű szolistái fellépnek. Ekkor kerül színre Lipthay Irén: Tisztességes ember című falusi életképe is. Külön érdekessége a szilveszteri kabarének, hogy fellép a műsorból a debreceniek kedvence:

FERENCZY MARIENN

is, mint vendég. A még megmaradt jegyeket a színházi pénztárnál ajánlatos már most kiváltani.

Újév napján, délután 3 órai kezdettel, olcsó helyárakkal, megismétli a színház a multkori gyermek előadást, a

LUDAS MATYI KALANDJAI című énekes és táncos tündéregét, a karácsonyi előadás szereplőivel.

Újév estén 9 órai kezdettel, Ferenczy Marienn vendégfellépésével ujjítja fel a színház A Messenger, remek zenéjű, pikáns operettjét, a

Nászéjszaka

című operettet, mely előadást csak felnőttek nézhetnek meg. A színház igazgatósága felkéri a t. szülőket, hogy serdülő gyermekeiket a Nászéjszaka előadására ne hozzák magukkal.

Január másodikán, pénteken a színház a Csodabár előkészületei és a színpad átépítése miatt nem tart előadást.

Szombat estétől kezdve minden nap: A CSODABÁR.

Szombat estétől kezdve minden nap: A CSODABÁR.

Szombat estétől kezdve minden nap: A CSODABÁR.

Szombat estétől kezdve minden nap: A CSODABÁR.

Szombat estétől kezdve minden nap: A CSODABÁR.

A Csodabár január 3-iki, szombati premierjére és az utána következő előadásaira már válthatók a jegyek a színházi pénztárnál.

A Csodabár szombati premierjére előjegyzett jegyek feltétlen péntek délig kiváltandók, mert ettől az időponttól kezdve a ki nem váltott, előjegyzett jegyeket a pénztár eladja.

Siessen jegveit a Csodabár premierjére megváltani, mert egy soha nem látott, teljesen újszerű produkciót lát.

A Csodabár szombati premierje pontban 8 órakor kezdődik, de az uri közönség már fél 8-kor táncol az ujonnan szerződtetett jazz zenekar hangjai mellett, a pódiumon.

Az ujesztendő legnagyobb színházi szenzációja lesz a Csodabár. A bárra átalakított színház külön látványosság és meglepetés.

A színpadi páholyok és asztali ülések jegvei a Csodabár előadásaira nem a pénztárnál, hanem a titkári irodában válthatók.

Egő cigarettával aludt el Aljechin, majánem halálraégett

A sakk-világbajnok szerencsétlensége.

Zágrábból jelentik, hogy Aljechin sakkvilágbajnok 26-án éjszaka majánem tűzhalál áldozata lett. Aljechin Eszéken volt vendég szereplésen, ahol nagy szimultánjátékban vett részt. A tiszteletére adott ünnepi bankett után visszatért szállodájába, ahol égő cigarettával szájában elaludt. A cigarettát meggyújtotta az ágy neműt és néhány pillanat múlva már az egész ágy lángokban állt. A tűz már körülbelül egy órája tartott, amikor a szálloda személyzete észrevette. A szoba ajtajai belülről

voltak bezárva és így azokat be kellett törni. — A szobában Aljechint súlyos füstmérgezéssel eszméletlenül találták. A sakkvilágbajnok szerencsére csak néhány könnyebb égési sebet szenvedett a karjain és a mellén. Előzőleg kiugrott az égő ágyból, de amikor el akarta hagyni a szobát, összeesett és a padlóra zuhant, mialatt az ágy és a függönyök lobogó lánggal égtek. Első segélynyújtás után Aljechint házi ápolásban hagyták. A sakkvilágbajnok tegnap már el is utazott Eszékről.

Ujra renyeg a spanyoljárvány

Berlinben már dühöng a járvány.

Berlin, dec. 29. A berlini közegészségügyi hatóságokhoz beérkezett jelentések szerint az utóbbi napokban egyre szaporodtak a spanyolnáthaszerű megbetegedések. Öröndetes módon a munkásbiztosító pénztárak biztosítottjai körében és a közkórházakat felkereső szegényebb társadalmi rétegekben még aránylag kevés a súlyosabb influenzában megbetegedettek száma és leginkább magánorvosok jelentik, hogy sok be-

tegük szenved spanyolnáthában.

A legtöbb esetben a légső és a főbbi légzőszerv magas hőmérséklettel járó megbetegedésről van szó. Gyors orvosi beavatkozással és az orvosi utasítások pontos megtartásával megelőzhető a betegségnek súlyosabbra fordulása. — A városi egészségügyi hivatal most megfelelő óvintézkedéseket rendelt el a nagyszámú fellepett megbetegedések továbbterjedése ellen.

Vasárnap nyílt meg a debrecenif estőművészek téli tárlata a Déri muzeumban

Amint a multban, úgy az idén is megrendezte a Debreceni Műpártoló Egyesület téli kiállítását művésztagei munkáiból. A közönség a megnyitás napján mindkét terem megtöltötte és hosszasan gyönyörködött az értékes, komoly munkákban. Nagy segítségére voltak a közönségnek a kiállító művészek, akik maguk vezettek egyes cso-

portokat és magyarázattal szolgáltak. A kiállítás anyaga nagyon változatos, minthogy tizenhat művész részt benne, akik valamennyien más-más egyéniségek és különböző irányok képviselői. Ez természetesen azt eredményezi, hogy a kiállításnak igen komoly művészi verete van és tulnő a mindennapi kiállítások átlagos színvonalán. Míg egyik csoport a naturalizmus híve, addig másik csoportja — különösen a fiatalabb generáció — a nagy dekoratív hatásokat keresi és olyan képekkel szerepel, amelyek a közönség egy részének első látásra talán szokatlanok, de amint éppen a megnyitás is bizonyította, ezek is megnyerik rövid utbaigazítás után a közönség tetszését. A Műpártoló Egyesület művészeinek a kiállítása beszédesen bizonyítja azt, hogy a debreceni művészek nem a mult eredményeit ismételtetik és kopirozzák, hanem teljes erővel törnek előre azon az uton, amely az európai művészet fejlődésébe kapcsolja bele a város képzőművészetét. Jellemző erre egyik előkelő budapesti látogató megjegyzése, aki a következő szavakkal üdvözölte a kiállító művészeket: „A budapesti Ernszt Muzeum tárlatai semmivel sem hívósabbak, mint az önök kiállítása!”

A kiállítás január 11-ig marad nyitva. Hétköznapokon a bejárat az épület nyugati szárnyán, a könyvtár bejáratánál van, máskor pedig a főbejáraton keresztül lehet a kiállításhoz jutni. Délélt 10—11-ig és délután 4—7-ig tekinthető meg a tárlat. A szokásos évi sorsolásra külön fogja értesíteni a közönséget a rendezőség.

Tűzifa, szén és kokszt

legjobb minőségben, legolcsóbb áron úgy vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál

Telefon: 156. és 613. — Salétrom-utca 5. szám.

Aranybélveget ragaszt.

Csak a jó áru igazán olcsó!

Nem gyári, hanem saját készítésű bőrkeztüimet, mátol ez év végéig az alábbi rendkívül olcsó áron adom el:

Női glacé keztü minden divatszínben	— P 8.— helyett 6.—
Női mosóbőr keztü	— P 9.— helyett 7.—
Női anillon keztü	— P 8.— helyett 7.—
Női nappa keztü	— P 9.— helyett 8.—
Női bélelt nappa keztü	— P 11.— helyett 10.—
Férfi szarvasbőr töl mosható minden színben	P 12.— helyett 10.—
Férfi nappa keztü	— P 10.— helyett 9.—
Férfi bélelt nappa keztü	— P 12.— helyett 10.50

Melleg szívtölt keztüik már 2.— pengőtől.

Schön Sándor

keztü, kötszer és orvosi műszertár

Debreczen, Piac-u. 14. Csapó u. sarok.

KALAP

Féhernemű

Nyakkendő

Utávré

Wernertől



Milyen idő volt és milyen idő várható

A Meteorológiai Intézet jelenti, december hó huszonkilencedikén déli 12 órakor Hazánkban majdnem mindenütt voltak csapadékok, amelyek egyes helyeken az öt millimétert meghaladták. Gallyatetőn a hőmérték 42. Lillafüreden 21 centiméter.

Időprognózis: Borus idő, fagypont körüli hőmérséklettel és csapadékkal, nyugaton inkább esővel.

—ooo0ooo—

— Istentiszteleti rend a református templomokban, december hó 31-én: Nagytemplomban délután három órakor dr. Baltazár Dezső. — Kistemplomban délután öt órakor Kovács József. — Kossuth uccai templomban délután három órakor dr. Soós Béla. Árpádtéri templomban délután három órakor Kolozsvár-Kiss László. — Ispótfly templomban délután fél 3 órakor Szabó Gyula, öt órakor Molnár Ferenc. — Nyilastelepen délután három órakor Kalas Ferenc.

— Ö-év utolsó délutáni istentisztelet Ö-év utolsó délutánján a református Nagytemplomban az istentisztelet három órakor kezdődik. Az istentiszteletet dr. Baltazár Dezső püspök végzi.

— Az evangélikus templomban, december hó 31-én, délután öt órakor ó-évi istentisztelet: Rapos Viktor. — Január hó elsején, csütörtökön, újév napján, délelőtt 10 órakor istentisztelet, úrvacsoraszóval: Rapos Viktor. — Január hó negyediken, vasárnap délelőtt tíz órakor istentisztelet: Rapos Viktor. — Január hó 6-án, kedden, — Vízkereszt napján, délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor.

— Fényes esküvő Debreczenben. — Rendkívül fényes és előkelő esküvő volt vasárnap Debreczenben. Somogyi Sándor főhadnagy ugyanis vasárnap esküdtörtökön örök hűséget Benváts Emil nagykereskedő, gyáros leányának, — Miminek. A tanúk a vőlegény részéről dr. Révész sárospataki főorvos, s a menyasszony részéről pedig vitéz Kubay tábornok voltak. Az esküvő után a fiatalpár elutazott Debreczenből.

X Kedves meglepetés lesz újévre egy művészi fénykép. Liener fényképészől

— Dr. Diószeghy Mihály a Homokkerthben. Dr. Diószeghy Mihály a debreceni református gyülekezet ifjú lelkipásztora, az év utolsó vasárnapján, a homokkerthi imaházban tartott istentiszteletet. Az imaház zsúfolásig megtelt hallgatósággal. Dr. Diószeghy Mihály remekül felépített beszédében kiváló ékesszólással és nagy tudományos készültséggel bizonyította Istennek létezését. A hatalmas Igehirdetés rendkívüli mély hatást váltott ki az áhítatos hívek seregében. Dr. Diószeghy Mihály a debreceni református egyház nagykészültségű lelkipásztora. Dr. Diószeghy Mihályt előbb Kovács Gyula, azután Törös Károly ref. tanító üdvözölte. A beszédre dr. Diószeghy Mihály lelkes csavakkal válaszolt.

— Ertesítés. Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket hogy háziátunkon eszközözendő javítások miatt, folyó hó 30-án, kedden, déli tizenkét 5-ától kezdve, (tizennégy) óráig, az áramszolgáltatás a következő helyeken szünetelni fog: Wessolányi ucca, Irinyi ucca, Budai Erzsébet uccá, Vánospércs út, Márton Kálmán telep, Bocskai tér, Pacsirta ucca, Lovánffy ucca. Vízgáz Vállalat.

Egyes gyártmányú fényképezőgépek 10--50 százalékkal olcsóbbak **Berzéki** fotószaküzéteben, Piac ucca 38. szám (bent az udvarban.)

Mikor a tolvaj nemcsak meglopja, de meg is potozza a sértettet

Börtönre ítélte a debreceni törvényszék egy harmincötzörösen büntetett elgányasszonyt.

Humoros tárgyalás zajlott le a debreceni törvényszéken dr. Tóth János törvényszéki egyesbíró előtt. Nagy Gusztávné tiszafüredi cigányasszony került a bíróság elé lopással vádolva. Az érdekes eset előzményei a következők:

Nagy Gusztávné 1928 július 12-én egy cigánykaravánnal Ujfehértóba ment, ahol akkor éppen vásár volt. Nagyné rögtön elvegyült a vásári közönség között. Egy óvatlan pillanatban azután Balogh Sándorné kofaasszony zsebéből 100 pengőt kiemelt. Balogné azonban észrevette, hogy idegen kéz kotorászik a zsebében, hirtelen megfordult és ekkor észrevette a tolvajt. Azonnal rákiabált, mire a cigány-

asszony méltatlankodva felelt vissza: — Hogy merészel maga ilyet gondolni rólam! — és a következő pillanatban arculütötte a kofát.

Ezzel el is tűnt az asszony és magával vitte a száz pengőt. A csendőrök azonban pár nap múlva elfogták és bebiztosították a debreceni ügyészség fogházába. A nyomozás lefolytatása után tegnap a törvényszék elé került a potozkodó tolvaj asszony.

A tárgyaláson kiderült, hogy nem kevesebb, mint harmincötzör volt büntetve és jóformán az ország mind-egyik fogházában ült már. Cigány szokás szerint tagadta a vádat, de miután a tanúk rávallottak, a bíróság hat hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Uj rend a Közművelődési Könyvtárban. Debreczen sz. kir. város Közművelődési Könyvtára, 1931. január hó másodikától kezdve, délelőtt 9—1 óráig, délután 4—7 óráig van nyitva. Vasár- és ünnepnapokon továbbra is 10—12 óráig lesz nyitva. December hó 31-én, szerda és január hó elsején, csütörtökön délután a könyvtár zárva lesz. Az Igazgatóság.

— A debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete, december hó 31-én, szerdán délután szilveszter este kilenc órától, Sas ucca 2. szám alatt levő egyesületi nagytermében (Lókody féle terem), batus társasvacsorát rendez. Tisztánkezelt italokról az egyesület gondoskodik. Mindenirányú felvilágosítással készséggel szolgál az elnökség, az egyesület helviségében, — naponként, délután félhat óráig, félkilenc óráig.

X Korcsolyák, téli pulloverek, sálak keztük, sportharisnyák, rödlük és sik kaphatók. Antalfy Gyula sportházában, Varga ucca 1. szám.

— A ref. vasárnapi iskolák vezetőihez. Felkérem a vasárnapi iskolák vezetőit, hogy folyó hó 30-án, tehát ma, kedden este félhat órakor, a szokott helyre, előkészítő órára feljönni sziveskedjenek. A tárgy fontossága követeli, hogy mindenki ott legyen. Urav Sándor ref. lelkész.

— Asztalfoglalás szilveszterre az Angolban. Vig műsoros est, kezdődik félkilenc órakor az Angol Királynő összes éttermeiben. Németh Nándor felkéri kedves vendégeit, hogy asztalfoglalásról idejében gondoskodjanak. Változatlan étel és italárak.

X Ne habozson, mert most még jövéteheti egy szép és imárá nagy olcsó kazettával, vagy parfümmel karácsonyi ajándékmulasztásért. Földes illatszertár, Bika-épület, (Vigmozi-bejárat).

X Képeskönyvek, mesekönyvek, — ifjúsági iratok nagy választékban. Böhm Ferenc könyv-papirkereskedésében, Ferenc József út 7. szám, — (Bika-szálló mellett).

**DEBRECZENI
ÜVEGKERESKEDELMI
RT.**

Rózsa-utca 2.

**Lejcsőbb
ujévi ajándéktárgyak
nagyválasztékban.**

A volt 39-es bajtársak összejövetele

Régebben meg volt a debreceni volt 39-es bajtársak között az a nemes és szép tulajdonság, hogy a bajtársi szeretet fenntartására és ápolására minden hónapban egyszer összejöveteleket tartottak. Ezek az összejöveteleken ugy a tiszt, mint a legénységi állományú volt 39-esek megjelentek, amikor is régi emlékeiket felújították s az estét a legjobb hangulatban töltötték el egymásközött, sőt többiben családtagjait is elvitték ezekre az összejövetelekre.

Sajnos azonban ezek a szép bajtársi összejöveteleket az utóbbi időben teljesen elmaradtak a 39-esek ősi fészkeben Debreczenben. De nem ám így Budapesten, ahol nagyon sok 39-es tartózkodik. Budapesten, hol a bajtársak nem találkozhatnak mindennap, mint Debreczenben, nagyon szigorúan betartják az összejövetel napjait, ahol is minden bajtárs alig várja, hogy azon megjelenhessen. Sőt jellemző ezen bajtársi összejöveteleket kedves és kellemességre az is, hogy nagy szeretettel jönnek el olyan tiszt is, akik csak ideig-órákig voltak a 39-es gyalogezredbe beosztva, illetve vezénelve. Így volt ez e hónapban is Pesten, mely alkalommal Bohner és Gömör ezredesekkel az élén nagyon sok 39-es gyűlt össze, sőt sokan feleségeiket és családtagjaikat is elhozták magukkal. Ezen az összejöveteleden megjelent Debreczenből a Budapesten tartózkodó Pokoly József városi adótiszt, volt 39-es főhadnagy, kit a budapesti bajtársak kitörő örömmel üdvözöltek és meleg fogadtásban részesítettek.

Ez alkalommal nagyon sok fontos tárgy került szónvegre, ami minden volt 39-es közelről érdekl, sőt a budapesti bajtársak elhatározták, hogy a tavasszal Debreczenben egy nagyobb szabású emléktünnepélt tartanak, melyről Budapestről a bajtársak testületileg fognak résztvenni.

Mint most értesülünk, a debreceni volt 39-es bajtársak január hó 5-én fogják az itteni összejöveteleket megtartani, mely alkalommal sok aktuális dolgot fognak megtárgyalni. Az összejövetel helyét később közlik a volt 39-esekkel.

—ooo0ooo—

— Kimult a debreceni ötfogat rudasa. A debreceni ötfogat nemcsak Debreczennek, hanem az egész országnak egyik legnagyobb büszkesége. Aki csak egyszer is ellátogat Debreczenbe, mindig kifejezést ad annak az óhajlásának, hogy megnézhesse az ötfogatot, amelynek már egész legendája van. Most egy szomorú hírt kell közölnünk az ötfogattal kapcsolatban éspedig azt, hogy az egyik ló, — a rudas — szombaton délután kimult. Más ló rendszerint csak akkor szokott kimulni, ha kivénül, vagy ha agyondolgozza magát. Ezúttal az ok az volt, hogy az ötfogat rudasát a túltápláltság következtében szívészélhűdés érte s az ölte meg. Szombaton délután egy másik lóval fogták be a rudast, a város egyik kőfogató kocsi-jába. Éppen a Rákóczi uccán robogott a kocsi, amikor a híres ötfogat rudasa megtántorodott és összeesett. Az állatorvos megállapítása szerint a túltápláltság következtében szívészélhűdés érte A híres ló kimúlásával jelentős kár érte a várost, amennyiben ennek a fajta állatnak az értéke legalább 2—4000 pengő volt.

Az Egységespártkör kulturdelutánja

Mint mindig, úgy vasárnap délután is, 5 órai kezdettel és változatos műsorral kulturdelutánt rendezett az Egységespártkör Vigalmi Bizottsága.

A műsor első száma egy igen szép nyitány volt, melyet művészi tudással és nagy zenei rutinnal a Téglássy szalon-zenekar játszott. Utána Baura Emil joghallgató szavalt el elragadtatással „Minek nevezzétek?” című, igen szép költeményt. Harmadik szám egy hegedű-trió volt. Székely S., Katona B. és Beöthy I. főiskolai hallgatók Lavotta szerelmével gyönyörködtették a közönséget, mely szünni nem akaró tapsviharral nyilvánította tetszését. Majd a tánc multját és jelenét felolvasta Cseterás Ferenc joghallgató, ki szintén kiváltotta a közönség tapsát. Közvetlen utána a debreceni író ifjúság tehetséges tagja, Liptay Miklós szavalt el kiváló orgánumával, temperamentumosan, saját drámai költeményét, mely végképpen lebilincselte a közönséget és a nagy tapssal egy másik igen szép versének elszavalására kényszerítette.

A változatosság éppen itt rejlik, mert nemcsak a komoly dolgoktól volt a közönség elragadtatva, hanem a műsor következő és utolsó számától, egy megkapóan érdekes vig-jelenettől, melyet Balogh Gizike és Szolárszky László alakítottak. — színpadra illő és kritikus szemmel sem található hibával, a „Vadállat” című vig-jelenetben.

Ugy a vig konferálásért, mint a rendezésért Fodor Józsefet minden dícséret megilleti.

Műsor után tánc volt, ahol az ifjúság kiváló jól érezte magát. A kiváló, ritmikus zenével a Téglássy szalon-zenekar ismételtén kiténtette magát.

(L. Stepper B.)

—oooOooo—

X A londoni sajtó híradásai a nyersolajmotorral ellátott Mercedes-Benz tehergépkocsiról. A London melletti Olympiában közelmúltban zárult teherautó-kiállítás internacionális nagy érdeklődés jegyében folyt le. Különösen kedvezően nyilatkozik az angol sajtó a nyersolajmotorral felszerelt nehézsúlyú „Mercedes-Benz” teherautókról, amelyek különösen kitűnnek szerény üzemanyagfogyasztásukkal. Ezen szerkesztmények iránt főleg a kereskedelmi körök mutatnak nagy érdeklődést. Számos terhelési, megbízhatósági és üzemelési próba igazolta, hogy a nyersolajmotorral szerelt Mercedes-Benz teherautókat általában oly kevés tüzelőanyagot használtak el, hogy a statisztikailag adódó tabelláris eredmények az összes szakköröket a legnagyobb csodálkozással és meglepéssel töltötték el.

— Szilveszteri mulatság az Egységespártkörben. A múltani vágyó táncoló közönség ilyenkor egy probléma megoldására van hivatva, amelyet sok gondolkodás után fejt meg, hogy hova menjen szilveszterezni. Az egységespártkör agilis rendezősége mentesíteni akarja a sok gondolkodástól a közönséget és éppen ezért nem a megszokott sablonos, prózai műsorral, hanem egy változatos, víg, színes, tarka-barka picknikszerű szilveszterest rendez, szépségversennyel egybekötve. A zenét úgy a tánchoz, mint a műsorhoz a Téglássy szalonzenekar szolgáltatja, mely már több esetben kitűntette magát és rövidesen a stúdióban is szerepel. Az est kezdete pontosan fél tíz órakor lesz. Műsormegváltása kötelező, személynként egy pengő ötven fillér, ruhátár tíz fillér. Belépődíj nincs. Felülfizetéseket a nemecéla köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. Meghívó nem lett kibocsátva. Ezúttal is kérjük a tagtársakat és azok vendégeit, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Asztal előre foglalható az egységespártkör irodájában.

Egységespártkör Vigalmibizottsága.

Retikült, bórondót, aktatáskát a készí-tőnél Feuermann bórondós vegyen! Piac-u. 26. szám (Gambrinus átjáró)

Feltörte és kitosztotta a perselyt egy betörő a pástiuccai zsidó templomban

Vakmerő betörés történt tegnap éjszaka a Pásti uccán. Egy lelkiismeretlen betörő az éjszaka folyamán betörést kísérelt meg és sikerült is a templom előcsarnokában elhelyezett egyik perselyt kifosztania.

A betörő a késő éjszakai órákban mászott át a templom alacsony kerítésén és az elhagyatott udvarban azonnal munkához látott. A templom erős aítóval volt elzárva, de ezen a betörő úgy segített, hogy elroszta az ajtó sarokvasát és így nem kellett a két nagy vaslakkal bajlódnia.

A templom előcsarnokában két persely van a falban elhelyezve, mindkét perselynek vasajtaja van.

A betörő azonban csak az egyik perselyt tudta felfeszíteni és abból kieszte a benne talált aprópénzt. A perselyben nem lehetett nagyobb mennyiségű pénz, legfeljebb 8—10 pengő. A másik persely azonban érintetlen maradt, bár a betörő azt is megpróbálta felfeszíteni, de nem boldogult vele.

A betörést reggel felfedezték és azonnal jelentést tettek a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást. A Pásti uccai zsidó templom és az ugyanott levő rituális fürdő egyébként kedvence terepe a betörőknek és már több betörést követtek el a közelmúltban. A rendőrség keresi a betörőt.

— Az Egységespártkör vigalmibizottsága, folyó hó harmadikán, azaz ma, a pártkör tanácsstermében, 7 órakor vigalmibizottsági gyűlést tart, melyre a tagok és az érdeklődők szíves megjelenését kéri az Egységespártkör Vigalmibizottsága.

X Képes és meséskönyvek, regény-újdonságok, naptárak, karácsonyfadíszek, olajfestmények, szentképek, imakönyvek, legnagyobb választékban, Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarak. (Telefon: 612. szám).

— A KIE nem foglalkozik a papválasztás ügyével. Annak a közlésére kértek fel bennünket, hogy a KIE a papválasztás ügyében nem foglal állást és tagjait semmilyen irányban nem igyekszik befolyásolni. Ha valaki agitáció közben a KIE-re hivatkozik, az legfeljebb magánvéleményét nyilváníthatja és nem a Ker. Ifj. Egyesületét, mint testületét. A vezetőség semminemű agitációt a KIE-n belül nem engedélyez.

— A MANSZ. Erzsébet vegyeskar, december hó 31-én este teaestet tart a MANSZ., Széchenyi ucca 1. szám alatti helyiségében, félkilencórás kezdettel. A dalkör működő tagjait, valamint a dalkör barátait ezúton hívja meg az Elnökség.

X B. Vattay Margit táncintézetében, január hó 8—9—10-én, új egyetemi táncanfolyamok kezdődnek. Befratkozás egésznap, Péterfia ucca 30. sz.

— Leventék! Cserkészek! Január hó elsőjén, délelőtt tíz órakor a Kolégium Oratóriumában, a református leventék és cserkészek számára istentisztelet tartok s az úrvacsorát is kiosztom. Kérem azért a fentnevezetteket, hogy kellőképpen előkészülve, s minél többen jelenjenek meg ezen az istentiszteleten. A tanonc-leventék hozzák magukkal ellenőrző könyveiket, hogy jelenlétüket igazolhassam. A leventeköteles cserkészeket csapatonként, egy-egy segédtiszt vezesse fel. „Szébb jövőt” és „jó munkát” kívánással Mezey Béla lelkész főoktató, kerületi vezetőtiszt.

X A Közhasznú Munkáért Egyesület tudatja a bérlelőközönséggel, hogy jól trágyázott földet 200—400 négyszögöles parcellákban még kaphatók. Széchenyi ucca 13. szám, központi iroda.

— A homokkerti szilveszteri mulatság. A homokkerti ref. olvasóegylet családias jellegű batyus mulatságot rendez, 31-én, este nyolcórán kezdettel. Az összejövetel előadással és táncokkal lesz egybekötve. Műsor ára hatvan fillérben lesz megállapítva s ezen kacsagató és szórakoztató darabok szerepelnek, kitűnő előadókkal lejárva. Záróra reggel négy órakor. Mérsékelt ruhátár és olcsó italokról az egyület vezetősége gondoskodik. Beléptidíj nincs. Aki az esztendő utolsó estélyét kedélyesen akarja eltölteni, jöjjön el ebbe a mulatságba.

A MÁV. Egyetértés szilveszter-estje

A MÁV műhelyi „Egyetértés” Ön-képző-, Dal- és Zeneegylet elsőrendű műsorral, tombolával, confetti- és szepentincsatával december hó 31-én, szerdán este 8 órai kezdettel nagyszabású Szilveszter-estet rendez. Műsor után tánc reggel 6 óráig. Rendező: Szolárszky László. Műsor a következő: 1. Nyitány. Játsza az „Egyetértés” nagy zenekara. 2. Vig szavaltat. Előadja: Tassy Béla joghallgató. 3. Műdalok, Eneklí: N. Arany Irén. 4. Tánco-duett. Lejtik: Balogh Piri és Sidó Zoltán. 5. Diszpenzáció. Vigjáték egy felvonásban. Völegény — Dudás József, Mama — Dobos Mária, Szobaleány — Nagy Böske. 6. Magyar nóták. Eneklí: Engi László. 7. Szerbusz János. Parasztkomédia egy felvonásban. Dudás Mártony — Szabó Károly, Dudás Mártony — Ferkó Böske, Boriska, leányok — Nagy Manci, János bácsi — Kerezi Béla, Pista, cseléd — Hegedüs Imre. 8. Tangó-dalok. Eneklí: Szolárszky László. 9. Kuplé-duett. Előadja: Sidó és Szolárszky. 10. Műdalok. Eneklí: Kovács Gyula. 11. Majd a Jegenye. Bohózat egy felvonásban. Ferenczi — Sidó Zoltán, Felesége, Erna — Balogh Piri, Stefi, barátja — Pongrácz Annus, Tusi — Nagy Manci, Jegenye — Szolárszky László, Miklós — Lázár János. Konferál: Fodor József.

—000000—

X Orvosi hír. Dr. Petrovics Magda fogorvos a budapesti fogászati klinika volt orvosa, rendel: Hatvan ucca 16.

— Szilveszter estély a Korona diszteremben, szerdán este nyolc órától, reggel öt óráig, huszonöt értékes szép ajándékkal, kuplékkal stb. Belépődíj 1.20 és a vigalmiadó.

X B. Vattay Margit táncintézetében minden vasárnap délután 4—6 óráig ösztánc, középiszkolások részére, Péterfia ucca 30. szám.

— Ifj. dr. Tankó Béla előadása a tudomány és technika viszonyáról. — Vasárnap délután a debreceni Munkás otthon Szövetség helyiségében, a termet teljesen megtöltő hatalmas méretű hallgatóság előtt tartotta meg ifj. dr. Tankó Béla egyetemi tanárságát, a tudomány- és technika című előadását. Ebben nagyszabású seregszemlét tartott a modern technika vívmányain a rádió, a vegyi ipar, a repülésen s rövid bepillantást tett még a tudományos technika azon törekvéseibe, amelyek a napsugarat igyekeznek használható energiaforrások átalakítására. Rámutatott az ismertetés közben mindenütt arra, hogy ezek a nagy eredmények az emberi önfeláldozó munka évszázados fejlődésének megtestesítői és csak alapos és verejtékes tanulmányok árán válhattak valóra és érthették el a maj relatív tökély magas fokát. A figyelmesen hallgató közönség lelkesen megtapsolta a kitűnő előadót. Ifj. dr. Tankó Béla pénteken, január hó másodikán, délután öt órakor a MÁV. műhelyi Egyetértés diszteremben tart előadást a távolbalátásról.

X A Nikotex sikerének titka. Az év legnagyobb jelentőségű sikere fűződik a Nikotex dohányárúk bevezetéséhez. Rohamosan növekedik a nikotinmentesített cigaretták s szivarok híveinek tábora. A siker titka az, hogy a dohányzók meggyőződtek róla, hogy a Nikotexnél valóban elmaradnak azok a bajok és zavarok, amelyeknek előidézője a vérkeringésben és az idegrendszerben a nikotin volt.

MEGÉRKEZTEK!

A LEGSZEBB PERZSA

és mástéle szönyegkülönlegességek

igen kedvező árak mellett.

Továbbá:

Függönyök

Agyterítők

Stoorok

Hencserterítők



Paplanok

Különféle takarók

„útók

Butorszövetek stb

óriási választékban.

Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth-utca 19. (színházzal szemben)

Telefon 11-16. Szolid, szabott árak.

Aranybélveget raga zt.

Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
temetési:
Dégenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85.

Lénárt József földbírtokos, életének 75-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó harmincadikán, délelőtt tíz órakor lesz Debrecenből Mikepércs községbe szállítva, a ref. templomban kezdődő és ott tartandó ima után a községi temetőbe.

Nóth Istvánné sz. Goőz Juliánna életének 36-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 30-án, délután két órakor lesz a kossuthucai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a kossuthucai ref. temetőbe.

Bujdos István ny. Máv. főraktárnok temetése folyó hó 31-én, délután két órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszertelés után a Szent Anna uccai róm. kath. temetőbe.

—ooo000—

A debreceni egységspárt 21. sz. körzete, hivatalos helyiségében, (Papolczy-féle xendéglő, Bőszörményi út 7. szám alatt), folyó hó 31-én, szerdán este, műsorral egybekötött szilveszterestét tart, amelyre az érdeklődő párttagokat é szazoknak vendégeit szívesen látja. Vigalmibizottság.

Szilveszter est az Iparoskörben. A debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőkörre, december hó 31 napján, este kilencórán kezdettel, az Ipartestület dísztermében, (Simonffy ucca 1. c. második emelet), batus, s családias szilveszteri teastélt rendez, melnek kacagató és szórakoztató műsorszámairól a nagyszámú rendező gárda gondoskodik. A kellemesnek ígérkező szilveszter estélyre külön meghívók nem lesznek ki bocsájta s ezért a kör tagjait, barátait és ismerőseit ezúton hívja meg a rendezőség. Belépődíj nincs. A teajegy ára nvolcvan fillér.

X A debreceni Közhasznú Munkáskert Egyesület tudatja a régi bérlőkkel, hogy a régi bérlők befizetései csak 1931. január hó elsejéig tartanak és azután az új jelentkezőknek lesznek kiadva a parcellák. Központi iroda: Széchenyi ucca 13. szám.

Az „Iglói diákok“ előadása a Munkásotthonban. A Munkásotthon nagytermében szépszámú közönség élvezte az „Iglói diákok“ előadását, melyet a vas- és fémmunkások dalkarának tagjaiból alakult műkedvelő együttes újított fel, sikerrel. A darab vezető egyetlen női szerepét Marci Ilonka játszotta. Kedves jelenség volt. Nagy János kiváló alakítást nyújtott, méltó partnere volt Nagy István. Gombos Ferenc tehetséggel illeszkedett az együttesbe. Humorérzékéről tett tanúságot Molnár Ferenc s Kovács Mihály. Bartha József a drámai szint képviselte stílusosan a daljáték érzelmes levezetésében. Németh Béla, Fekete Rudolf, Németh Lajos, Varga Nándor, Oláh Péter, Jenei Sándor, Madarasi Sándor, Szabó István működtek még közre, az előadás sikerében, a nagyszámú statisztérián kívül. Németh Lajos, Bökönyi József, Lovass József, Sinai Lajos, mint a zenekar tagjai járultak hozzá a jó hangulat kialakításához.

X Szép újévi fényképkülönlegések Liener műtermében. Csapó ucca

A Debreceni Színpartoló Egyesület, felkéri igen tisztelt tagjait, hogy január havára szóló kedvezményes útalványait a tagsági igazolvány felmutatása ellenében a mai naptól kezdve, a színház titkári irodájában átvenni sziveskedjenek. A december hónapról visszamaradt útalványok felülbélyegzéssel, január hónapra lesznek érvényesítve.

Véres táncmulatság Ujfehértón

Féltékenységből gyilkolt egy legény.

Ujfehértóról jelentik: Szombaton, december 27-ikén este Ujfehértón táncmulatságot rendeztek, amelyen megjelent az egész falu fiatallaga. Hajnali 3 órakor Farkas Lajos 20 éves legény odament Szabó Ferenc 20 éves legény hátmögé. Hirtelen előrántotta bicskáját és nyakszirten szurta Szabó Ferencet.

A mulatozók között nagy pánik keletkezett. A csendőrök rövidesen orvost hoztak, Szabó Ferenc eszméletlenül hevert a földön. Az or-

vosi segítség későn érkezett, mert a legény pár perces szenvedés után, a vérvettség következtében meghalt.

A csendőrök letartóztatták Farkas Lajost, aki kihallgatásakor azt mondta, hogy féltékenységből követte el tettét. Ketten udvaroltak egy leánynak és látta, hogy a leány egész este Szabó Ferencel táncolt és nem vele. A letartóztított Farkas Lajost Nyiregyházára szállították.

Néhai pipások és pipaörökösök figyelmébe

Még egyszer felhívjuk a néhai pipások és pipaörökösök figyelmét arra hogy ha pipáikat értékesíteni akarják, hozzák be az Ingóságközvetítőbe, mert az új év után megkezdődik a nagy pipakiállítás — Ugyancsak felhívjuk a pipakedvelők figyelmét is arra nézve, hogy tekintsek meg az Ingóságközvetítő gyönyörű pipagyűjteményét, ahol a legszebb szívott pipákat és esbubkokat igen olcsó áron szerezhetik be. A pipásokon kívül mindenkinek saját érdeke hogy tekintse meg ünnepek után az Ingóságközvetítőt, —

Meghalt egy babszemtől. Szegedről jelentik: Brutyó András napszamos hároméves kisleánya egy nagy babszemet nyelt le, amely a torkán akadt, úgy, hogy a kisleány megfulladt. A vizsgálat megindult.

X Meséskönyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, karácsonyfadiszek vására már mekezdődött, elismert olcsó vári áron, közvetlenül behozatal a „Thürinai“ karácsonyfadisz gyáratól Springer könyv- és fényképészeti cikkek szaküzletében. Telefon 10-57. 1. szám.

Manikürözéstől meghalt egy szombathelyi úrléány. Szombathelyen néhány héttel ezelőtt Horváth Kata, Horváth István főjegyző hetedik gimnázista leánya, manikürözés közben körömfestéssel szájához ért és a szápadlásán súlyos és fájdalmas seb keletkezett. A leggondosabb ápolás sem tudta megmenteni a szerencsétlen fiatal leányt, aki vasárnap hajnalban — orvosi megállapítás szerint — vérmérgezésben meghalt.

Szén, koks és tüzfá

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

Gabányi utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebbi üzletében
CSAPÓ-UTCA 28. SZAM ALATT. — TELEFON: 4-49.

Kontyalá való bor

(természetes édes)

ünnepi alkalmakon kedvelt nemes ital
Kihordásra 1 l. 96 fillér,

Németh Nándor

Angol Királynő szálló pincéjéből.

Gebauer

temetkezési vállalat,
Kossuth ucca 2. szám.
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.
Temetési:

özv. csepei Zoltán Jánosné sz. ludányi Bay Amália 72 éves korában elhunyt. Temetése december hó 31-én, délelőtt féltíz órakor lesz Péterfia u. 9. számú gyászaházól a református egyház szertartása szerint Nyirmadára szállítva, az ottani családi sírboltba

—ooo000—

Anyakönyvi hírek

Születések: Lámfalussy András f. leány Lujza. — Fehér Ágoston kerégyártó, fiú István. — Kola József földműves, fiú József — Csapó Ferenc földműves, leány Margit. — Aszalós Pál földműves, leány Róza. — Csepe Antal földműves, leány Ilona. — Vörincsák Sándor földműves, leány Pirooska. Húse János földműves, leány Erzsébet. — Tóth Imre lakatos, fiú Sándor. — Kozma György kőműves, leány Ida. — Katz Lajos kereskedő, fiú Miklós. — Dobi Imre napszamos, fiú Imre. — Vásári Gvula földműves, fiú István. — Csikós Imre földműves, fiú János. — Zelenák Imre földműves leány Mária.

Eljegyzések: Szemcsák Imre—Mészáros Katalin. — Bagoly István—Nagy Róza Király Mátyás—Tar Gvula

Halálozások: Nagy Irén ref. 14 napos, Léai út 78. szám. — Mester Róla ref. 9 hónapos Pestí ucca 4. szám. Koller Ottó rk. 59 éves, Szent Anna u. 10. szám. — Varga Lajos ref. 81 éves, Rothermere ucca 34. szám. — Szacsavay János ref. 53 éves, Timár u. 11. szám. — Tokár Erzsébet rk. 3 hónapos, József kir. herceg ucca 30. sz. Lénárt József ref. 74 éves, Rothermere ucca 30. szám. — özv. Zoltán Jánosné ref. 72 éves, Péterfia ucca 9. sz. Gáti Sándorné ref. 43 éves, Zugó ucca 5. szám. — Tóth Jánosné ref. 36 éves, Tiszaszentimre. — Hajdú László ref. 7 éves, Hadházi út 1. szám. — Vincze György ref. 72 éves, Bánk 68. szám. Szilágyi József ref. 75 éves Kishegyesi út 40. szám. — Enzi Sándor ref. 9 hónapos, Hadházi-telep.

—ooo000—

Ötvennégy szarvasmarha bennégett egy istállóban. Miskolcraól jelentik. Tiszkeszi községben kigyulladt Tornalyav József földbírtokos istállója. Mielőtt a tüzet eloltották volna, az istálló porig égett. Az istállóban ötven négy darab szarvasmarha volt bekötve, amely egytől-egyig elpusztult. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet az istálló-felügvelő gondatlansága okozta. A felügvelő ugyanis, hogy a hideg ellen védekezéék, tüzet rakott az istálló közepén. A tűz belekapott az ott felhalmozott szénába és szalmába s pillanatok alatt lángborította az épületet.

X Legolcsóbb ajándék a fénykép! Felvételek reggel nyolc órától, este hét óráig. Liener műtermében.

— Angol, francia, német nyelvtanfolyam. Jelentkezés délután 2-6-ig, Miklós ucca 8. szám.

Egy község egész lakossága beteg. Szombathelyről jelentik: A vasmegei határszélen az osztrák megszállás alatt fekvő Góborfalván a község népe úgyszólván majdnem egy szálíg beteg. A szerencsétlen községet egyszerre lepte meg a himlő és diftéria járvány, olyan mértékben, hogy nemcsak a gyermekek, de a felnőttek is sorra az ágyukra dőlnek. Hogy milyen méretű a járványos betegség, arra jellemző, hogy az iskolás gyermekek közül még eddig mindössze hat gyermek nem kapta meg a járványt. A halottaknak a száma eddig tíz, közülük két felnőtt férfi.

Nagyszabású lesz az OMIKE menza-bál

Az a hatalmas érdeklődés, amely a debreceni OMIKE főiskolai hallgatók csoportjának szilveszteri bálja iránt nemcsak Debrecen város, hanem a környék és messze vidék úritársadalmának részéről is megnyilvánul, biztos záloga a mensabál hatalmas sikerének, nem hiába fordul az úriközönség érdeklődése ritkán tapasztalt a mensabál felé. A főiskolai hallgatók hatalmas és agilis, rendező gárdája már hosszú idők óta fáradságot nem ismerve buzgólkodik azon, hogy a bál alkalmával megjelenő közönséget, elsősorú szórakozásban, felejthetetlenül szíves és hangulatos multságban részesítse. Az Arany Bika dísztermét Adler Miklós, a kiváló debreceni képzőművész-növendék s Gonda László vezetése mellett a rendezők serény csoportja varázsolja hangulatos bálteremmé, szerdán este tíz órakor kezdődik a fényes és pazar multság, amelynél vidámabb és ragyogóbb szilveszteri multságot régen láttak még az Arany Bika dísztermének, sok fényes és sikeres bált látott falai is.

A fogadóbizottság elegáns, frakkos tagjai vezetik fel a díszterembe a bál előkelő közönségét. Díszruhás hajdúk kettős sorfala között fognak a megjelentek a pazarul dekorált és tündérieren fényes bálterembe bevonulni. Az előkelőségek bevonulása és prológ után Hajdú Bandi és zenekarának a muzsikájára nyitják meg, a „Szegény diáknak szegény a sora” csárdással a megnyitó párok. A rendezőség elsőrendű jazz-zeneart szerződötett, amely a legfrissebb és legmodernebb táncmuzsikával fog szolgálni. Konfetti szerpentin és hólapda-csaták és ezereféle más mókák fogják fokozni a vidámságot és emelni a hangulatot. — Pontban éjfélkor, — amikor a jókedv és a vidámság a tetőfokra ér, kihasználják a terem ragyogó lámpái és a bál közönségét szellemes és ötletes formában elbűsüztetik az 1930-as esztendőből és bevezetik az 1931-es esztendőbe. A lámpák újbóli kigyullása után szupé következnek, amely alatt Hajdú Bandi húz gyönyörű szép magyar nótákat az étkeszők fülébe. A terem főbejárata mellett két modernül dekorált buffé sátor, telve minden igényeket kielégítő, izés enni- és innivalókkal fog a bál közönségének a rendelkezésére állani. A szupé után újból kezdetet vesz a tánc és az éjfél előtti jókedvet sokszorosan felülmúló mértékben folyik tovább, tarkítva szerpentin, konfetti és hólapda csatával és ezer más báli jókedvet szolgáló mókával. Közben folyik a szavazás és a hajnali órákban a zsűri kihirdeti, melvik debreceni leány nyeri e la Miss OMIKE 1931. megtisztelő címet s melyik uré lesz a legelegánsabb férfit megillető Mr. OMIKE 1931 cím. Természetesen a szépségverseny győztesei között a rendezőség pompás ajándékokat fog kiosztani. A szépségversenyen kívül tánc verseny is lesz s Debrecen város legüvegesebb táncpárai fognak versenyre kelni a táncbajnoki cím elnyerésért. A válogatott hozzáértőkkel álló páratlan tisztán, a művészi produkciót tekintve fogja venni a párok teljesítményét. S e se szeri, sem száma annak a sok-sok vidám ötletnek, amellyel a rendezőség a bált pártatlanná és feledhetelenné igyekszik tenni. Bizonyos, hogy a késő hajnali órákban is nem csökkent a vidámságban lesz együtt a nagyszámú közönség és a bál utolsó percéig kifogyhatatlan lesz a tánc, a vidámság és a jókedv.

A belépőjegyek az Arany Bikában levő bálirodában, fél 12 és fél 3 órák között, valamint este, hat és félnyolc óra között, nemkülönben a Hegedűs és Sándor cég üzletében és a bál estéjén a helyszínen, csekély számban még kaphatók. Az tal és párhelyfoglások ugyancsak kedden este, 30-án,

kilenc órakor a bálirodában és a 10-82 számú telefonon eszközölhetők.

Felkérjük az összes kolléga urakat, hogy kedden, folyó hó harmincadikán este kilenc órakor a bálirodában tartandó igen fontos megbeszélésen, okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Rendezőség.

A KIE SZILVESZTER ESTÉLYE SZERDÁN ESTE 9 ÓRÁKOR KEZDŐDIK.

Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni KIE december 31-én, szerdán este 9 órakor nagyszabású Szilveszter estélyt rendez a KIE új helyiségeiben (Ferenc József ut 7. I.). Minden évben külön esemény a keresztény körök életében az, hogy egy kellemes, tiszta, művészies és nemes szórakozásokkal telített estély keretében vehetnek részt az ó esztendőből és köszönhetik az új évet.

Hatalmas program keretében fog lezajlani most is a KIE Szilveszter estélye. Szindarabok, mókák, tréfák, ének- és zeneszámok, szavaltatok, képvitelések, előkép, monológ, dialóg stb. szerepelnek a műsoron. A KIE vezetősége arra kéri a résztvevni szándékozót, hogy műsorait szerdán délig sziveskedjenek átvenni a KIE titkári hivatalában. — mert este már csak azokat a műsorokat áll módjában a rendezőségnek a közönség rendelkezésére bocsájtani, amik kimaradtak. Előjegyzések is elfogadtnak. Belépőjegy nincs. Műsor megvaltatása kötelező: ára személyenként 1 pengő 20 fillér. Az estélyen csak a KIE tagjai és hozzátartozói vehetnek részt.

A KIE Szilveszter esti műsora a következő: 1. Nyitány. Játsza a KIE zenekara. 2. A konferánzás beköszöntője. 3. Köszöntő. Szombati Szabó Istvántól, szavalja Kertész Dániel. 4. Klasszikus darabokat énekel Gombos Erzsike urleány; zongorán kíséri Dávid Margit urleány. 5. Monológot ad elő Lehmann Lajos. 6. Zongorajáték. Előadja Dávid Margitka urleány. — Szünet. (Buffé). — 7. Grotteszk tánc. 8. Kupaktanács. Színmű 1 felvonásban. Szereplők: Főispán — Kubinyi Ferenc; Biró — Szabó Sándor; Kisbaró — Faragó Lajos; Jegyző — Molnár László; Segédjegyző — Bakó József; Postamester — Szabó László; Percektor — Nagy József. Esküdték: Erdős János, Sándor István, Bakó Imre. 9. Arnyképek. Hangos filmrevü, sok felvonásban. Bemutatja Szabó Imre. 10. Magyarok a Lidón. Dialóg. Előadja: Kolombán Jolán s Lehmann Lajos. 11. Zoro és Huru Amerikába megy. Komika. Előadja: Szabó L. és Kubinyi Ferenc. 12. Épül a magyar jövő. Előkép. Előadja: Fekete Bandi, Vitéz Sanyi, Endrődi Sanyi és Bakonszegi Laci. 13. Újévi köszöntő. — Szünet. (Buffé. Amerikai árverés, Malac-sorsolás.) — 14. Az ökör. Színmű, 1 felvonásban. Szereplők: István gazda — Faragó Lajos; Erzsébet — Ribánszky Manci; Csendőrkőmester — Molnár László; Csendőrkőnlár — Juhász Ferenc; Miska — Nagy József. 15. Vig-jelenet. Előadja a KIE tagjai. 16. Induló. Előadja a KIE zenekara.

Tévedések elkerülése végett a vezetőség közli, hogy külön meghívót senkinek sem küldtek.

X Szilveszter-est a Kath. Otthonban, Anna ucca 11. szám.

X Legelősebb ajándék a fénykép! Felvételek reggel nyolc órától, este hét óráig. Liener műtermében.

Csak egy mosolyt

Tanunak van beidézve egy atyafi. Amint nevén szólítják, belép a bírósobájába, de csak belépne, mert megbotlik és teljes egészében hasra esve, majdnem feldönti a bírót is, asztalostól. Az atyafi nagy restelkedve feltápáskodik és a következőket mondja:

— Tekintetes Telegkönyv! Mán bocsanatot kérek a bator fellépésért.

Két koma találkozik a járásbíró-ság folyosóján. Megszólítja az egyik a másikat:

— Mi az komám, tán valami tanuzás?

— Nem a' komám, én csak egy kis gyanusítvány vagyok!

Különös küldöttség jeleni meg a telegkönyvi hivatalban. Testvérek, akik együtt örökölték az atyai just, amelyen azonban, mint teher, rajta van a nagyanyjuk haszonélvezeti joga:

— Azir gyüttünk vóna — böki ki a küldöttség szónoka, hogy tessék kikebelezni a bekebelezist, mert mán meguntuk hőtting haszonélvezni a nagyanyánkat.

Falusi eszmadia jelenik meg tanuként a törvénytörzőken. A személyi adatok firtatásánál kiderül, hogy a tanu rokonságban áll a vádlottal, mire az elnök figyelmezteti arra a jogára, hogy nem köteles vallani s megkérdi tőle, hogy akar-e élni ezzel a joggal. A eszmadia tudálékosan kijelenti:

— Tanubizonyossági képességem jelenlétét nem teszem.

—oooOooo—

— Vörös zászló egy francia fegyházon. Nancyból jelentik, hogy az ottani fegyház kommunista fegyencei tüntetést rendeztek. Az ablakokba vörös zászlókat vontak fel és az internacionálét énekeltek. A kommunista fegyencek közül nyolcat magánzárkába helyeztek és az államhatalommal való szembeállítás miatt fogják őket felelősségre vonni. A tüntetés elnyomására a rendőrségi erősít-csapatok igénybevételeére volt szükség. — Az Ávenir értesülése szerint a nancy-i kommunista fegyencek szovjetet alakítottak és pártküldötteket fogadtak, akikről átutasításokat kaptak.

— Egy angol tudós a világ végéről. Sir James Jeans angol egyetemi tanár a nemrég megjelent nagy művében, amelynek címe: „A körülöttünk levő világmindenség” közli a legújabb tudományos számokat. E szerint a világmindenség kora 200 trillió év. A csillagok kora tíz trillió év, földünk kora pedig két trillió év. A földön sarjadt élet a tudós megállapítása szerint 3000 ezer évvel jelöli meg. Jeans tanár az emberiség jövőjét egy trillió évre becsüli.

— Kémkedéssel vádolják Stein Aurélt Londonból jelentik a Daily Telegraph újság értesül Pekingből, hogy a kínai nőemlékeket védő bizottság Stein Aurélt nemcsak állítólagos Kína-ellenes nyilatkozataiért akarja kiűztatni az országból, hanem annak a gyanúnak az alapján is, hogy Stein Aurélt úti titokzatosak és állítólag legutóbbi kínai tartózkodása alkalmával katonai térképeket szerkesztett és elszállíttatta Tung-Wang összes műkincseit.

ELHÁJASODÁSNAI, KÜSZVÉNYNÉL ÉS CUKOR-BETEGSÉGEKNÉL

a természetes „Ferenc József” keserű víz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcsere bántalmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József víz-kúra nagyon szép eredményre vezet. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Közérdekű levelek

HADIÖZVEGYEK PANASZA!

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Kérem sziveskedjen soraimnak a lapjában egy kis helyet adni, melyben arra szeretném felhívni az érdeklődő hatóságok figyelmét, hogy a mai, — mindenkire igen nehéz napokban a munkanélküliekről és más szegényekről csak megemlékeznek segítő akcióikkal, — akármilyen rendű és rangu ember legyen az, — de a hadiözvegyek és árvákról teljesen elfelejtkeztek. Jöhet mi reánk a szent karácsony és a tél szigorú hidege, nem törődnek velünk, pedig még nagy szüksége lesz az országnak a hadiárva fiúkra, de minden csak úgy fejlődik és erősödik ha gondozva van. Ezúton kérjük az érdeklődő hatóságokat, hogy legyenek mihozzánk is jó szívvvel és ne felejtkezzenek el rólunk sem.

Egy hadiözvegy.

— Rablótámadás egy trafikosnó ellen. Budapestről jelentik: Augustia telepen, Römer Vilma dohányvársnőt, egy ismeretlen férfi megtámadta és kemény tárggyal leütötte. A támadó elrabolta a nő kéztáskáját, amelyben mintegy száznegyven pengő készpénz volt.

— Inzultáltak Keresztély dán királyt a templomban. Koppenhágából jelentik: Vasárnap délelőtti a helyorségi templomban istentisztelet közben, — amelyen a király is megjelent, egy férfi az oltár elé ugrott s szónokolni kezdett. Beosmerlő szavakat mondott a király felé s azt kiabálta, hogy a munkanélküliek most már saját maguk veszik kezükbe sorsuk intézését. Az elősiető templomszolgák lefogták és átadták a rendőrségnek.

X Ékszerekben a legnagyobb vásztleköt és a legelősebb árakat Halásznál találja.

Fejfájás,

szívbátalom, idegesség, rekedtség, álmatlanság győtri a sok dohányzás miatt.

Szivjon NIKOTEXE!

és minden fajja elműlik.

Valamennyi trafikban kapható már nikotinmentesített nohánnyáru

Nagy Szilveszter-est a TABARIN összes helyiségeiben.

Chaplin és fővárosi művészek vendégfelléptével. — Zenél Robby és Bandy közkedvelt jazz-zenekara. — Tánc reggel hatig. Éjfél után bableves különlegesség. Műsor kezdete 11 órakor. Belépti-díj nincs.

Szolid árák.

Hunyadi ucca 2, szám.

SPORTHIREK

Imponáló győzelmet aratott a Bocskay Firenzében

BOCSKAY—FIORENTINA 4:0 (1:0)

A harmadik mérkőzését játszotta vasárnap a Bocskay olasz földön és a harmadik mérkőzésén aratta a legszebb sikert, mert fölényes győzelmet aratott a vendéglátó csapat fölött, amely pedig jelentős játékerőt képvisel, tekintve, hogy az első helyet foglalja el a Divisione Nazionale B) osztályában. A Bocskay csapatában már Szemző, az Attilától kölcsönként kapva védett, aki ugylátszik sikerrel foglalta el a helyét a Bocskay kapujában, mert góll sem kapott és ez befolyásolta a csapat játékát is, ami meg is látszik az eredményen.

A mérkőzés borus, kellemes futballidőben került lejátszásra, amellel kitűnő pálya várta a csapatokat. A Bocskay komplett összeállításban állt ki, Szemzővel megerősítve, aki szombat este érkezett meg Firenzébe. A Bocskay vette át kezdés után azonnal a játék irányítását, de a honi csapat erős ellenfélnek bizonyult és a jól működő olasz védelem biztosan parirozta a Bocskay csatárokat támadásait. Az állandó ostrom azonban felőrölte az olasz védelem ellenállását és nem tudták mégsem megakadályozni a Bocskay gólját. A 23. percben a Bocskay szép összjátékkal nyomul fel, a labda az előrehúzódtól Keviczkyhez kerül, aki remek lövéssel megszerzi a vezetőgólt.

A II. félidőben teljesen kidomborodik a Bocskay fölénye, a debreceni csapat abszolút technikai és taktikai fölénybe kerül, az olaszok minden erejükkel védekeznek, de mégsem tudják megakadályozni, hogy a 22. percben Teleki szép összjáték után be ne rugja a második gólt. A Bocskay csatársor most ellenállhatatlan és a csatársor személynövényörködöttes összjátékkal viszi előre a labdát és a 25. percben az olaszok csak faulltal tudják a támadást megakasztani. A szabadruzáshoz Keviczky áll, a szög megfelelő és a labda védhetetlenül süvít a hálóba. 3:0. Alig kezdődik újra a játék, ismét gólt ér el a Bocskay. Telekinél a labda, aki remek passzal kiugrasztja Mátyást, aki habozás nélkül vágja a labdát az olasz kapuba. 4:0. Hét perc alatt három gólt rugott a Bocskay! A csapat ezután iskolajátékra törekedett és az olasz közönség melegen ünnepelte a szépen játszó debreceni csapatot.

A Bocskay csapatában nagyon jó volt a csatársor, amelynek Markos volt a legjobb embere, aki ellenállhatatlanul száguldozott át az olasz védőkön, a fedezetsorban Mórét játszotta ki hatalmas formát, de jól működött a védelem is. Szemző kapus is szép védéseket produkált.

A Bocskay csapata legközelebbi mérkőzését újév első napján a francia Rivierán Cannesban játsza.

A HUNGÁRIA FÉNYES GYŐZELME BERLINBEN.

A turázó csapatok közül a legszebb eredményt kétségkívül a Hungária érte el, amely vasárnap a német bajnok Herthával mérkőzött Berlinben. A német bajnokcsapat nem volt méltó ellenfele a kiváló formában levő Hungáriának, amely 7:0 (3:0) arányban győzte le a nagyra tartott német csapatot és így kiábrándította a németeket a drezdai válogatott győzelem után elbizakodottságukból.

Szép szerepelt Ujpest is, amely szombaton Párisban 7:6-ra győzött a

Cercle A Paris ellen, míg vasárnap Le Havreban 4:1-re győzte le az AC Le Havre csapatát. A Ferencváros vasárnap harmadik mérkőzését is elvesztette Genuában, ahol 3:1-re kapott ki. A Ferencváros vezetőségét kétségtelesen nagy felelősség terheli, amiért hosszú utazásokkal kötötte le az egyes állomásokat és így agyonfáradt csapat állt ki.

A III. ker. FC fásztó utazás után Madridban 7:2-re kapott ki a Real FC-től, míg a Budai 11 Atalanta Bergamasca ellen 2:2-es döntetlent ért el. A Trieszti Esperia 5:4-re verte meg a Nemzeti, míg a Sabaria végre győzött Vigevanóban 3:2-re.

Az amatőrcsapatok váltakozó sikerrel szerepeltek. A Bohn SC Ascoliban 5:2-re győzött, a Törökvs Pármában a Bocskay ellenfelét 4:0-ra győzte le, a Dunakeszi Magyarság Perugiaában 1:0-ra kapott ki és a NMSE 2:1-re kapott ki az AC Messinatól.

A MAGYAR KUPÁÉRT

egyetlen mérkőzést játszottak vasárnap, amelynek során a Turul 5:2-re győzte le a Maglód csapatát.

AZ UTE NYERTE A HOMONNAY-SERLEGET

Vasárnap fejezték be a Homonnay-serleg vízipólo hatos mérkőzéseket. Az utolsó fordulóban a III. ker. TVE—MTK 1:1-re játszottak, UTE—MAC 3:3, míg a belga bainokcsapat 6:2-re győzte le a cseh CPK-t. Végeredmény: 1. UTE, 2. MAC, 3. MTK, 4. III. ker. TVE, 5. ACZ, 6. CPK.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A terménytőzsde egy árnyalattal gyengült, noha Liverpoolból jelentékeny árvesztéseket jelentettek. A szombati zárathoz képest egy és ötnyolcad pennyvel esett a buza ára. Ennek ellenére nálunk a határjődüzléti forgalomban csak egészen jelentéktelen árvesztések mutatkoznak. Márciusi búzában 5—6, májusiban 1—2 filléres veszteséggel kötöttek fizetéseket. A rozs árfolyama tartott, a tengeri árvesztése sem érte el a 10 fillért.

A határidőzűlet első kötése: Magyar buza márciusra 14.99—14.71, májusra 14.98—14.99, magyar rozs márciusra 9.76, tengeri májusra 12.55—12.60 pengő.

Vizvezeték kötelező bevezetni,

ne dobja ki a pénzét, hanem kérjen árajánlatot!

Fülöp Miklós

bádogos és vízvezeték szerelő mestertől, Debrecen Csapó ucca 3. Telefon 917. aki szakszerű munkát utáno: an és kedvező fizetési feltételek mellett végez. Költségvetés díjtalan.

A készáru piacon a forgalom rendkívül szűk keretek között mozgott. A spekuláció általában nagy tartózkodást tanusított, azonban az árukínálat sem volt nagyarányú. Az áruk a szombati zárathoz képest kissé lemorzsolódtak, azonban aránylag itt is tartott az irányzat.

A készáru piaca hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.60—13.95, 78 kg-os 13.75—14.10, 79 kg-os 13.95—14.50, 80 kg-os 14.00—14.65, felsőtiszai 77 kg-os 13.50—13.60, 78 kg-os 13.65—13.75, 79 kg-os 13.85—13.95, 80 kg-os 13.90—14.00, rozs 8.80—8.95, árpa 13.00—14.00, sörárpa 19.00—21.00, zab 19.75—20.00, tengeri 12.00—12.20, korna 8.50—8.70, lucerna 135—160.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A debreceni sertésvásárban a kövér piacra 400 drb volt a felhajtás. Az

irányzat élénk, az árak kilogrammonként 1—2 fillért emelkedtek. Jó minőségű sertés élőszuliban és kgr-kint 1.10—1.16 pengőért kelt el, a közepes 1.08—1.10, a silán pedig 1 pengőnél kezdődött. Kivételesen 1.17 pengőt is fizettek a prima sertésért.

A sovány piacon 700 drb körül volt a felhajtás. Az öreg, nehéz sertésnek valót 1.10—1.15 pengőért adták, a süldő ára 1.30—1.45 pengő között mozgott. Az újról vett malacokból rendkívül sokat vásároltak. Ezeknek az árak 1.50—1.70 fillér között mozgott kgr-kint élőszuliban.

Jó minőségű téglák és cserép

Kapható Tóth és Sebestyén téglagyárától. Eladás Fűrdő ucca 2. Telefon: 610.

APRÓHÍRDETÉSEK

Levelezés

Szilveszteri házi mulatsághoz vigtedél, ú fiuk közé szorakozni akaró högyeket keresünk. „Nem bánja meg jelégére. 309

Fiatallány vagyok pénzügyör ismerettségét keresem. „Magas” jelégére. 305

Fiatallány vagyok önkéntes ismerettségét keresem, „Hóvirág” jelégére. 304

Magánnyomozó irodák

Nyomozóiroda Kékes uccáról Attila 6 szám alá költözött, villamos megállóval szembe. 1641—1231

Alkalmazást kereső

Többévi gyakorlattal vendéglőbe főzni ajánlom helyben vagy vidékre. Cím a kiadóban. 245

Egy középkori asszony — ajánlkozik gazdaasszonynak magános úrhoz. Vidékre is elmegy. Csillag u. 44., délután 2 órától. 267

Alkalmazást nyerő

Mindenes főzőnő éves bizonyítvánnyal felvezek. — Miklós u. 4., földszint jobbra 123

Jobb mindenes hosszú bizonyítvánnyal úri kis családnak. január hó elsejére. állandó szolgálatra felvétetik. Fűvészkert ucca 14. sz. emelet. 274

Bejáró leányt keresek, havi 10 pengőért, Görbe ucca 1 szám. 278

Éves bizonyítvánnyal bentlakó, vagy bejáró mindenes szobalányt, csakis szolid s jobb nő felvezek. — Auspitz, Rákóczi ucca 29. szám. 276

Bejárónő

azonnali belépésre keres, dr. Ráczné, Piac u. 58. szám. 302

Szakácsnő jó bizonyítvánnyal, 1-ére felvétetik, Piac ucca 16 szám, második emelet, 2. sz. Jelentkezések a reggeli órákban. 286

Gazdaasszony szerényigényű, egyedül álló vendéglőshöz, középkorig, lehetőleg nyugdíjas, felvétetik. Cím a kiadóban. 285

Mindenes főzőnő 2 tagú családhoz bejárónőnek felvétetik. Cím a kiadóban. 262

Megbízható

ügyes nagyobb leányt felvezek üzleti és kevés házimunkára. Varrni tudó előnyben. Cím a kiadóban. 259

Alkalmazást nyerő férfi

Palántos dinnyetermeléshez felismunkásokat keresünk. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 294

Szabadmajorost tizenöt éves fiával, vagy leányával felfogadok, elsejére, város alatti tanyára, Vár ucca tiz. 301

Intelligens fiút, kifutónak keresek Nagy, csemegeüzlet. — Simonffy ucca 2-B. 308

Kondást

s a tehenekekhez hajtárt keresünk, — 1931. évi január hó elsejére. — Debrecenből 27 km-re eső gazdaságba, nőtlen, bentkosztost, 23 évnél idősebbet, aki egy évre leszerződik és már volt éves gazdasági cseléd. Az illetők jelentkezhetnek: Derzsy Kálmán, Hatvan u. 24. szám, délután, öt órákor

Kommenciós kocsis, 14 éves fiával felvétetik, Méhészethez értő előnyben. Monostorpályi ut 46. 251

Kertész,

ki kertészeti szakmájában jártas, ajánlkozik. Iúnyvadi u. 11. 1980

Borbélysegédet

felvezek, Tóth, Cegléd ucca 11. sz. 304

Havi

fizetéssel, lakással kis kis családu egyén felvétetik. Csapó u. 23. 265

Hangszer

Columbia gramofon, keveset használt, 35 drb lemezzel eladó. Hajnal ucca — bérház, a. I. 5. 263

Gazdasági eszközök

Eladó jutányosan cséplő garnitúra, hatos, magánjárató, vasrámás cséplőszekrényvel, jókarban, teljes felszereléssel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth u. 292

Eladó egy és két ló után való számkó. (vol fiakeres számkó.) Homok ucca 120. sz. 252

Rádió

Egy négy lámpás, jóhangú rádió, olcsón eladó. — Arany János ucca 29. (keresztépület).

Bútor

Eladó szekere és egy polituros díofasztal Seprényinél. Apaffy u. 28. 238

Antik

ebédlőbútor, vagy teljesen modern, (kredenc vitrin, székek, asztal, komók) veszek. Ajánlatokat „Antik bútor” jellegre kérek a kiadóra eladni. Sz—vv.

Eladó

egy polituros díofasztal és egy szekter Seprényinél, Apaffy u. 28.

Elelmiszter, ital

Ujbor,
sajáttermésű, 25 liter-
nél 55 fillér, azonfelül
50 fillér, Rákóczi ucca
67. szám. 306

Zamatos,
újletai bor kapható, li-
terenként 68 fillér, öt
liter vételnél 60 fillér,
Zöldfa ucca 14-a. 300

Ujletai
sajáttermésű ófajborai-
mat 5 literenként leszá-
lított árban árusítom.
Arany János 19. 247

Obor!
Tisztán kezelt, zamatos
házi bor literenként 80.
Poroszlav ut 51. 1545

Sajáttermelésű
martinkai ó-bor, lite-
renként 60 fillér, öt li-
ternél 55 fillér. Toldi
ucca 12. szám 1903

Bor 50 fillér
nagyon jó asztali bor,
öt liter vételnél, Dé-
nesnél, Cegléd ucca 22.
8 h-1-10

Zamatos
fehér ó-bor 58 fillér, öt
liter vételnél, Kadar
édeskés 1 liter 64 fillér
vörös Otelló 1 liter 80
fillér, öt liter vételnél
72 fillér. Muskutály,
zöldszilvái, úrmös és
tokaji borok nagy rak-
tára. Szaloncukor 2.20,
sztaniolos 2.50 fillér —
Glück I. csemegeüzle-
tében. Magoss György-
tér 9 szám.

Furmint
édeskés, 1 liter 86 fillér
a Deutsch üzletekben.
11h-12-31

Fajborok
literje 6 fillér. Saját
érdekük meggyőződni,
Krausz, Csapóker, Já-
nosy 14. 266

Házi bor
saját termelés, elis-
mert jó 70 f. literen-
ként kapható. Bőször-
ményi ut 45. 257

Ajánlat

Száraz tűzifa
szalon poroszszén kü-
lönféle magyar szén,
tojásbrikett, bányá-
koksz, kovacszén és
retorta faszén, legol-
csóbban kapható. —
Grünfeldnél, Csapó u.
16. szám. Telefon 982
15-12-25

Keretesztesen
szakemberrel
gobelinek, fényképek s
festmények keretezését
legnagyobb választék-
ban, a közeledő ün-
nepekre való tekintettel
tizenöt százalékos ár-
engedménnyel — leg-
olcsóbban készíti a 129.
év óta fennálló cégem.
Üvegezéseket, új és
őska tükrök készítését
vállalom kész ablakok
állandóan raktáron. —
Blattner Gyula. Piac u.
89. szám (Roval-szálló-
val szemben)

Hácinpó,
sárcipő legújabbakéte-
ben javított Orbán gumí-
üzem Piac u 9 sz.
1-1-31

Aranyat,
brillánst legmagasabb
árban vesz Blattner —
Árpád, Csapó u. 12. —
Óra és ékszerjavítások,
jótállással. 261

Hőcípőket
olesón, kifogástalanul
javít, bőrcípők talpalá-
sa kruponból 3 pengő.
Kovácsnál, Werbőczy-
u. 2. 264

Előrajzolást
a legújabb, most ér-
kezett minták szerint,
legolcsóbb árban készí-
tek. Fehérneműhímzést
varrást, monogramo-
zást elsőrendű munká-
val vállalom. Előrajzolt
kézimunkák, falvédők,
konvhagarnitúrák ál-
landóan raktáron. Min-
denféle DMC és rövid-
áruk. Kész tablették, —
futók, díszpárnák, kis
függönyök, kisebb, na-
gyobb terítők nagy vá-
lasztékban. Fazekas —
kézimunkaüzlet, Szent-
anna 6. sz. h-XII-31

Szemüveget
orvosi receptre készít,
Nagy látászerész, —
Pauló vésnök, hélvező
készítő sé látászerész-
kedőnél, Piac ucca 73.
12 h 1-19

Tört
aranyat fogaranyat a
legmagasabb árban —
vesz Haás Janka aranv-
beaváló Simonffy ucca
7. sz. 1011-1-9

Sajáttermelésű
martinkai óbor, literen-
ként 60 fillér, öt liter
vételnél 55 fillér. Toldi
ucca 12. szám. xx

Gép- és gyorsírói
megtanul a Könyv-
viteli Szakirodában. —
(Svetits-palota).
H 1-9-ig

Porosz-szén.
7500 kalóriájú 6.70 P,
hazai-szén, szagtalan s
teljesen elég, mázsán-
ként 2.80 pengő, tűzifa
bükki, tölgy és varga
mázsánként 3.40 pengő
hazaszállítva, Salétrom
ucca 12. szám. Telefon
6-74. szám

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakban
reklámára P 1.40. Ön-
gyújtók s játékkártyák
összes fajtákban, óriási
választékban, olcsó ár-
ban. Piac ucca 64. sz.
trafikban 17-2-18

Kombiné,
női ingvarrás 80 fillér-
től. Férfiing egy pengő
busz Paplanlepedő egy
pengő ötven. Kézi és
géphímzés olesón. Sas
ucca kettő h 6-xx.

Gallérokat, ingeket
legszébben, legolcsó-
bban tisztítok, 4 nap
alatt, Budapesti kép-
viselést. Simonffy ucca
7. szám 1125 12-31

Patkányt,
egeret, poloskát, sváb-
bogarat biztos hatású,
szabadalmazott irtó-
szerrel leghamarabb ki-
írhatja ha az erre al-
kalmas irtószeret leg-
olcsóbban beszerzi —
Stern festéküzletében.
Piac u. 10. — Bikával
szemben. v. v.

Pénz
ügyfelem ingatlanra köl-
csön kiad, kisebb, na-
gyobb összeget. Földhi-
teliroda, Hatvan ucca
55 sz. 269

Betétekre
magas kamatot ad, köl-
csönöket folyósít há-
zakra, földekre, Gaz-
dák Bankja, Kossuth u
296

Hentesegéd,
disznóölést elvállal, Ti-
már ucca 26. szám.
harmadik ajtó. 287

Hivatalnokok,
jó házikosztót kaphat-
nak, esetleg ebédet. —
Cím: Varga ucca 9. sz.
második ajtó. 280

Kereslet

Üzlethelyiséget
keresek, esetleg fele-
részben is, főpostától a
Bikáig. Cím a kiadó-
ban. 284

Két szoba,
konyha külön udvarral,
jóságartással kiadó.
Könyök u 6. 271

Kiadó
azonnal uccai kétszobás
és udvari lakások mel-
lékhelyiségekkel. Ep-
reskert u. 7. 244

Iroda

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek
alkalmas földszinti uc-
cai 2 szoba, előszoba,
kiadó. — Ugyanott egy
udvari elsőemeleti mo-
dern 3 szobás lakás, —
1931 május 1-ére kiadó
Szentanna ucca 9. 1083

Butorozott szoba
Uccai
butorozott szoba kiadó.
Thaly Kálmán u. 3. sz.
270

Bor ajánlat.

A jó bor jó egészség, jó hangulat, ha ünnepeit
egy akarja tölteni, szíves figyelmébe ajánlom
bor-különlegességeimet Kecskemét- és vidéké-
nek gyöngyét.

Uj édes csemege muskotály 1 liter ki-
hordásra P 1.00

Uj nemes kadar pusza-mérgesi, keser-
nyés édeskés, 1 l. kihordásra 80 fillér

Uj szemelt rizling tele zamat, iz s édes-
ség, 1 l. kihordásra 90 fillér

Ó rizling, igen finom tűzes, bukés, 1 l.
kihordásra 90 fillér

Ó furmint, 3 éves, csupa tűz, igen erős,
1 l. kihordásra P 1.10

Csemege fehér úrmös 1 l. kihordásra P 2.00

Vermouth vastag édes olasz módra éde-
sítve, vérszegényeknek és lábado-
zóknak, 1 l. kihordásra P 2.50

Fáradión be üzletembe, ingyen kóstolóra.
Kecskeméti borozó
A Dégenfeld-tér és Bádogos ucca sarkán.
Királyhoz.

Kiadó lakás

egy szobás
Rothermeré
27. alatt egy szoba, —
konyha és butorozott
szoba azonnal kiadó. 182

Kiadó
telepen egyszobás jó la-
kás, új házban. Érte-
kezhetni lehet Gazdák
Bankja, Kossuth ucca.
293

Udvari szoba
keves házi dologért ki-
adó, Zöldfa ucca 14-a.
299

Pincészoba,
tágas, világos azonnal
kiadó. Lorántffy u. 13.
255

Egy
szoba, konyha gyermek
telen házaspárnak azon-
nal kiadó. Veres 5. 126

Kiadó lakás

két szobás
Kiadó
kétszobás, előszoba, s
mosdószobás modern s
garzon lakás, azonnal,
Vár ucca 8. szám. 291

Különbejárattú
csinosan butorozott
szoba kiadó, Bethlen u.
20. szám. Déry-térrel
szemben. 297

Olesó
butorozott szoba kiadó
Zöldfa ucca 13. szám.
keresztépület. 298

Különbejárattú
csinosan butorozott
szoba kiadó, dr. Szőlős
Piac ucca 59. szám.
275

Egy szoba,
konyha, előszoba, ki-
adó, Veres ucca 18. sz.
282

Különbejárattú
butorozott szoba kiadó
Bercsényi ucca 37. sz.
167

Butorozott
szoba olesón kiadó. Kut
ucca 24. sz. Péterfia —
felőli részben 273

Különbejárattú
butorozott szoba, kony-
ha használatlalt kiadó,
elsejére, Agárdi ucca 8.
289

Különbejárattú
csinosan butorozott szo-
ba kiadó, Klein, Dé-
genfeld-tér 3. szám.

Kétágyas
uccai szoba kiadó, —
ugyanott használt, jó-
karban levő zongora
eladó, Hatvan ucca 18.
második emelet, balra.
288

Üzlet, műhely,

raktárhelyiség
Üzlethelyiség
főtéthez közel, olesón
kiadó. Értekezhetni le-
het Csokonay könyv-
kereskedés Szent Anna
ucca 1. szám. 277

Üzlethelyiség
igen olesó bérért ki-
adó. Bármilyen célra
alkalmas, Eötvös ucca
66. szám. (bi)

Üzlethelyiség
világos pinceraktárral
forgalmas helyen ki-
adó, bármilyen célra al-
kalmas. Fűvészkeret u.
14. szám. 6h vv

Ingóságvétele

Cszmát,
uri fazont, 43-ast ven-
nék, Kardos, Hunyadi
u 14. 289

Ingóság eladás

Gyönyörű
barangjáték, álló inga-
óra eladó. Dégenfeldtér
11. Mayer Jánosné cég.
240

Eladó ház

Varga ucca 9.
számú ház, azonnal el-
adó. Értekezni lehet
második ajtó. 281

Nem talál

igénveinek megfelelő lakást?
Hirdessen a „Debrecezen“ La-
kást keres című apróhirdetési
rovatában.

Eladó
kétszobás telepi ház, s
mellékkeliségekkel,
részletfizetésre is. Ér-
tekezhetni lehet Gaz-
dák Bankja, Kossuth u
295

Családlház,
300 négyszögöl telek-
kel, 230 négyszögöl el-
sőrendű termőszőlővel,
35 legprimább állapot-
ban levő termő gyü-
mölcsfával, potom ár-
ért, elútazás miatt el-
adó, 3100 pengővel
megvehető. Érdeklődni
Nagy Lajos irodájában
Csapó ucca 56. szám.
647-1-4

Családlház,
300 négyszögöl telek-
kel, 230 négyszögöl el-
sőrendű termőszőlővel,
35 legprimább állapot-
ban levő termő gyü-
mölcsfával, Kondor u.
8. szám alatti, potom
árért elköltözés miatt
eladó 3 ezer pengővel
megvehető. Érdeklődni
Nagy Lajos irodájá-
ban, Csapó ucca 56 sz.
547-1-4

Eladó ház!
egy szép villaszeru-
saládi ház, palatetős
eladó. Van rajta két
szoba, előszoba, kony-
ha, speiz; nagy telek
felszerelt gazdasági-
udvar. Adómentes új
ház. Teherrel, kevés
összeggel átvehető. —
Kincseshegy, Szegedi
Gergely-u. 4. K

Villaszerü
adómentes ház, (ka-
szoba, előszoba, stb.)
573 négyszögöl gyü-
mölcsösvel, eladó, vagy
kisebb házzal elcsere-
ném. Töhötöm ucca 21
szám

Eladó föld
Kismaesi 76 hold
Bellegelői 8 hold, on-
dódi Péterfia dülőbéli
6 hold, egymás melletti
prima fekete föld, —
együtt, vagy külön el-
adó, esetleg amortizá-
ciós kölcsön meghagyvá-
sával. Értekezhetni le-
het dr. Fényes ügyvéd-
nél, Piac ucca 71. sz.
f 31 ig

Földbérlet
Kiadó
egy hold kitünő felke-
rített konvhakertészeti
föld lakással. Jelent-
kezhetnek Gazdák
Bankja, Kossuth ucca.
290

Eladó állatok
Eladó
három darab kővér ser-
tés, 110. 20. Honvéd u.
35. szám. 279